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Na titulní straně zpravodaje: ukázka betlému z výstavy pořádané Městským muzeem Nové Město nad Metují.
Uzávěrka příspěvků pro Novoměstský zpravodaj č. 1/2013 (vyjde v prosinci před vánočními svátky) je nejpozději do 10. prosince 2012, kdy je poslední 
termín pro doručení textů do redakce. Uzávěrka inzerce je do 7. prosince 2012. Za změny v programech odpovídají pořadatelé. Za obsahovou správnost 
příspěvků a inzerce autoři.

Blíží se nám vánoční svátky, s nimi je v našem 
městě spojeno několik tradičních akcí. V  lis-
topadu se konal také Dětský parlament, a tak 
jsme starostovi města položili několik otázek 
na toto téma. 

V první otázce se ještě vrátíme k slavnost-
nímu večeru, konanému v neděli 28. října. 
Jak celý večer proběhl?
Slavnostní večer se konal tradičně v prostorách 
novoměstského zámku. V jeho rámci bylo pře-
dáno čestné uznání panu ing. Zdeňku Martín-
kovi za práci ve vývoji náramkových hodinek 
PRIM a za publikační činnost. Ocenění za něho 
převzal syn MUDr.  Jiří Martínek. Další čestné 
uznání bylo uděleno panu Karlu Tošovskému 
in memoriam, které převzala jeho dcera Ing-
rid Stránská. Na  závěr večera proběhl pietní 
akt u Pomníku padlých na náměstí Republiky, 
kterého se zúčastnilo vedení města a  široká 
veřejnost.  Pozvání na  slavnostní večer přijali 
k našemu potěšení zástupci partnerského měs-
ta Duszniki-Zdrój, starosta Andrzej Rymarczyk 
a členové rady města Duszniki-Zdrój. Násled-
ně 11. listopadu se v Dusznikách-Zdrój konaly 
oslavy Dne národní nezávislosti. Symbolem 
těchto oslav je znovuzískání nezávislosti roku 
1918 po 123 letech rozdělení. Oslav se společ-
ně se mnou zúčastnili také sportovci SK Nové 
Město nad Metují v rámci běhu osvobození. Ti 
závodili v různých kategoriích a chtěl bych jim 
touto cestou velice poděkovat za účast a skvě-
lou reprezentaci města. Oslavy v Dusznikách-
Zdrój byly zakončeny slavnostním nedělním 
koncertem. 

Ve  čtvrtek 8. listopadu se konal v  Základ-
ní škole Komenského Dětský parlament. 

Můžete našim čtenářům přiblížit, o  co se 
jedná a které problémy a otázky se na Dět-
ském parlamentu řeší?
Dětský parlament je sdružení dětí novoměst-
ských základních škol, které funguje pod 
městem Nové Město nad Metují. Má 11 čle-
nů, schází se šestkrát ročně a na  jednotlivých 
jednáních se řeší problémy, které trápí žáky 
základních škol. Se zápisem z  těchto jedná-
ní je pak následně seznamována Rada města 
Nové Město nad Metují. Z  podnětu dětského 
parlamentu bylo realizováno WiFi připojení 
na  autobusovém nádraží, byla instalována 
lampa veřejného osvětlení u  DDM Stonožka, 
děti si pozvaly na jednání zástupce společnosti 
OREDO a řešily s ním dodržování jízdních řádů 
autobusů a mohl bych jmenovat další aktivity. 
Zápisy ze všech jednání dětského parlamentu 
jsou zveřejněny na stránkách města. 

Prosincový kulturní program v Novém Měs-
tě nad Metují je poměrně bohatý. Navštíví-
te některé předvánoční akce, a které?
Předvánoční čas přímo vybízí k návštěvě kon-
certů a jiných kulturních akcí. Já navštívím urči-
tě koncert Boni pueri v kostele Nejsvětější Tro-
jice, nenechám si ujít ani koncert Novoměstské 
filharmonie v sokolovně. První adventní neděli 
se těším na  zpívání pod vánočním stromem 
na Husově náměstí a 6. 12. navštívím Adventní 
Mariánskou mši. Konec roku symbolicky za-
končíme opět na Husově náměstí při Dětském 
silvestru.

Zmínil jste se o Dětském silvestru, který po-
řádá Město Nové Město nad Metují. Na co 
se v letošním roce můžeme těšit?
Dětský silvestr aneb Silvestrovské rodinné od-
poledne proběhne 31. 12. 2012 na Husově ná-
městí od 15 hodin zhruba do 17 hodin. Těšit se 
všichni můžeme na  bohatý program, soutěže 
o ceny, přetahování „starého“ a „nového“ roku, 
přípitek rychlými špunty, ohňostroj a pro děti 
bude připraven čaj a párek v rohlíku zdarma.

Co byste popřál našim čtenářům do závěru 
tohoto roku?
Všem spoluobčanům přeji příjemné prožití 
vánočních svátků a do roku 2013 všechno nej-
lepší, hodně zdraví, štěstí a lásky doprovázené 
osobní i profesní spokojeností. 
Za sebe i své spolupracovniky z vedení města 
a  celého Městského úřadu mohu přislíbit, že 
uděláme vše pro to, aby bylo Nové Město nad 
Metují i nadále rozvíjejícím se městem, ve kte-
rém se bude všem obyvatelům příjemně žít.

Děkuji za rozhovor.
� E. K.

O t á z k y  p r o  s t a r o s t u

Blíží se konec roku 2012 a s ním bude končit i roční předplatné Novo-
městského zpravodaje. Abyste nemuseli každý měsíc myslet na zpra-
vodaj a bát se, že ho v prodejnách již neseženete, máme pro vás opět 
nabídku předplatného a informace o možnostech odběru na odběrních 
místech. Vše zůstává stejné jako v roce letošním. Cena výtisku zpravo-
daje bude opět 10,- Kč, cena pro předplatitele je 8,- Kč. Poštovní tarif pro 
měsíční zasílání zpravodaje je 17,- Kč.

Možnosti předplatného:
1) Předplatné s doručením do domu bude činit 300,- Kč na rok (8,- Kč 
za každé číslo + 17,- Kč poštovné). 
Po zaplacení uvedené částky vám zpravodaj dojde poštou až do domu.

Informace o předplatném Novoměstského zpravodaje
2) Předplatné s odběrem zpravodaje na kontaktních místech:
Městské informační centrum (Husovo náměstí 1225), Městské knihovna 
(Komenského 30), knihovna Vrchoviny, knihovna Spy.
V tomto případě zaplatíte roční předplatné 96,- Kč (8,- Kč za každé číslo).
3) Speciální předplatné pro občany starší 75 let. Roční předplatné 
bude činit 96,- Kč a zpravodaj budete dostávat poštou. Poštovné v tomto 
případě hradí vydavatel. 
Samozřejmě zůstává možnost zakoupit si zpravodaj ve vybraných pro-
dejnách jako doposud. 
Případné informace pro nové předplatitele vám poskytneme na 
tel.: 419 419 655 nebo 491 419 675.

E. K.
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Do uzávěrky prosincového čísla Novoměst-
ského zpravodaje proběhla dvě řádná a jed-
no mimořádné zasedání Rady města Nové 
Město nad Metují (dále jen „RM“). 

Rada města č. 48 (evidenční číslo RM 252). 
Zasedání RM se uskutečnilo dne 15. 10. 2012 
od 13 hodin za účasti všech sedmi radních.

Článek Majetkoprávních úkonů obsahoval 
10 bodů, které se tradičně týkaly obvyklých 
majetkoprávních úkonů, jako je vyvěšování 
záměrů prodejů, směn, pronájmů či výpůjček 
městských pozemků, zřizování věcných bře-
men v městských pozemcích pro připojení růz-
ných staveb na sítě apod. 

Rozvoj města – 15 bodů – RM mj. schváli-
la zakázku „Nátěr 53 soklů pilířů v  podloubí 
na  Husově náměstí“ firmě Miloš Kňourek, 
Nové Město nad Metují za  nabídkovou cenu 
22.875 Kč; jednala o Programu regenerace MPR; 
uložila odboru majetku města (OMM) zařadit 
do  rozpočtu na  rok 2013 finanční prostředky 
na  výmalbu průjezdu Na  Zadomí – východ-
ní strana, a to u č. p. 1218, Městského muzea 
Nové Město nad Metují; č. p. 1217 a č. p. 1213; 
souhlasila s umístěním dalších míst pro urnové 
hroby v urnovém háji u smuteční síně a schvá-
lila ceny, které bude město a  Městský úřad 
účtovat při zavedení a správě orientačního sys-
tému pro motoristy s naváděním na komerční 
cíle. Dále schválila časový harmonogram reali-
zace pilotních projektů a časový harmonogram 
zavedení systému ve městě.  

Správa nemovitostí města – 9 bodů – RM mj. 
jednala o  povolení stavebních úprav v  měst-
ských bytech, o prodeji movitých věcí z Domu 
zdraví o  pronájmu nebytových prostor v  č.p. 
142 – ulice Nerudova a o postupu při zveřejně-
ní záměru pronájmu nebytových prostor o cel-
kové výměře 346,5 m2 v č. p. 415, ul. 28. října 
(Dům zdraví).  

Školství, sport a  kultura – 6 bodů – kromě 
jiného RM vzala na vědomí hodnocení školní-
ho roku 2011/2012 ve školních jídelnách, kte-
ré na RM přednesly vedoucí těchto školských 
zařízení, a poděkovala jim za jejich dosavadní 
práci. RM se také seznámila s dopisem z Minis-
terstva zemědělství ČR o výsledcích výtvarné 
soutěže „Voda pro potraviny“, kterou MZ ČR 
vyhlásilo v roce 2012 v rámci Světového dne 
vody. RM s  potěšením konstatovala, že vý-
tvarné práce tří žáků ze ZŠ Komenského byly 
vybrány mezi nejlepší práce soutěže a umístě-
ny do kalendáře na rok 2013, který MZ ČR při 
této příležitosti vydalo. RM srdečně blahopřála  
Alžbětě Bláhové, Matyáši Hofmanovi a  Mi-
roslavu Lukáškovi k  tomuto úspěchu a podě-
kovala jim za  dobrou reprezentaci své školy 
i  města. RM byla seznámena se společným 
projektem ZŠ Komenského a společnosti Am-
mann Czech Republic, a. s., nazvaným „Den 
mámy a táty“. 

Článek Finance – pouze 2 body – vyřazení 
starého movitého majetku a  doporučení ZM 
schválit mimořádné navýšení příspěvku spor-
tovním oddílům města o částku 800 tis. Kč.  

Článek Různé – 15 bodů – RM schválila zahra-
niční cestu místostarostky města Mgr. Bronisla-
vy Malijovské a předsedy Partnerského výboru 
pana Mgr. Václava Böhma do obce Neustadt – 
Breuberg na jednání organizačního výboru pro 
35. setkání Nových měst v Evropě. RM schválila 
bezplatné zapůjčení a postavení pódia na osla-
vy 800 let od první písemné zmínky o existen-
ci obce Provodov-Šonov, které se uskuteční 
ve dnech 12. – 14. 7. 2013 na návsi v Provodo-
vě. RM souhlasila se zapojením města do oslav 
Dne válečných veteránů dne 11. listopadu, a to 
tím, že město zakoupilo celkem 25 ks symbolů 
této akce (papírových vlčích máků) – ty byly 
rozdány zastupitelům. RM také projednala zá-
pisy z osadních výborů Vrchoviny a Krčín. RM 
schválila Plán zimní údržby místních komuni-
kací pro zimní období 2012 – 2013 a schválila 
předložený Manuál jednotného vizuálního sty-
lu města Nové Město nad Metují a souhlasila 
s  tím, že závazné používání manuálu vstoupí 
v platnost ode dne 1. 1. 2013. V rámci závěreč-
ných podnětů jednotlivých radních ještě RM 
uložila OMM zapracovat do  návrhu rozpočtu 
na rok 2013 položku na výrobu nové pamětní 
desky na budovu bývalé radnice v Krčíně a to 
v provedení z pryskyřice.

Jednání RM 48 probíhalo od 13.00 do 19.04 ho
din.

Rada města č. 49 (evidenční číslo RM 253). 
Zasedání RM se uskutečnilo dne 29. 10. 2012 
od 13 hodin za účasti všech sedmi radních.

Článek Majetkoprávních úkonů obsahoval 
14  bodů, které se především týkaly majetko-
právních úkonů, o kterých následně rozhodo-
valo ZM, které proběhlo 8. 11. 2012. RM k nim 
přijala několik doporučujících usnesení pro 
ZM.   

Článek Rozvoj města obsahoval 13 bodů – RM 
mj. neschválila zajištění instalace dopravního 
zrcadla do ulice 1. máje, které bylo požadová-
no pro zajištění bezpečného vyjíždění z  jed-
nosměrné ulice Malá Strážnice. RM souhlasila, 
aby zábradlí před „ZŠ Komenského“ bylo zre-
alizováno z kovaného materiálu a jeho výroba 
byla zadána Petru Hartmannovi, uměleckému 
kováři, restaurátorovi, Nové Město nad Metují 
za nabídkovou cenu 79.920 Kč. RM uložila OMM 
navrhnout reálnou částku na chladicí zařízení 
přednáškového sálu a dvou přilehlých kanceláří 
Městské knihovny do rozpočtu na rok 2013. RM 
uložila OMM zařadit do rozpočtu na rok 2013 
potřebnou finanční částku na  úpravu místa 
po vykáceném ořešáku na parkovišti pod MěÚ 

dle navržené varianty, která mj. přinese další 
dvě parkovací místa a zároveň zde bude zajiš-
těno i dosazení vhodného stromu. RM uložila 
odboru výstavby zahájit šetření ve věci znovu-
otevření Bartoňovy vyhlídky. Funkční využití 
této lokality je dané platným územním plánem 
jako „veřejná zeleň“. RM uložila OMM předlo-
žit stanovisko k řešení opravy opěrných zídek, 
který bude zaslán vlastníkem kláštera – Řádem 
Milosrdných bratří – nejpozději do konce roku 
2012. RM pověřila pořizovatele územního plá-
nu zveřejnit nad rámec zákonných povinností 
základní koncepci textové části navrhovaného 
územního plánu a  to již ve  fázi projednávání 
nového územního plánu s  dotčenými orgány 
 a to ve snaze o co největší možnou informo-
vanost veřejnosti. RM také schválila svolání 
mimořádného zasedání RM 254 na 6. 11. 2012, 
kde bude rozhodováno o zakázkách souvisejí-
cích s realizací nových investic, které schválilo 
zářijové ZM. 

Správa nemovitostí – šest bodů – RM mj. 
projednala a  schválila zápis z  bytové komi-
se a  bytového dne č. 85 ze dne 10. 10. 2012, 
souhlasila s rekonstrukcí bytu 1+kk v Nádražní 
ul., č. p. 354 za celkové předpokládané náklady 
na rekonstrukci 150.000 Kč vč. DPH a s financo-
váním v rámci údržby bytového a nebytového 
fondu (Plán oprav 2012). Souhlasila se zveřej-
něním záměru pronájmu nebytových prostor 
v objektu č. p. 391, ul. T. G. Masaryka o celkové 
výměře 19,5 m2, za  standardních podmínek 
a dále se zveřejněním záměru výpůjčky neby-
tových prostor v suterénu objektu č. p. 391, ul. 
T. G. Masaryka o celkové výměře 31,8 m2, ža-
dateli Klubu českých turistů, Nové Město nad 
Metují.

Článek Školství, kultura, sport – 14 bodů – 
RM vzala na vědomí hodnocení školního roku 
2011/2012 v ZUŠ a v Domě dětí a mládeže Sto-
nožka, přednesené řediteli těchto příspěvko-
vých organizací a poděkovala jim za jejich do-
savadní práci. RM projednala i výroční zprávy 
o činnosti těchto dvou organizací zřizovaných 
městem. RM dále souhlasila s přijetím věcných 
darů pro Městské středisko sociálních služeb 
Oáza Nové Město nad Metují (MSSS): zdviž-
ná plošina od  pana Josefa Truněčka a  9  kusů 
ošetřovatelských postelí od  partnerského 
města Hilden. RM poděkovala dárcům za ten-
to způsob podpory aktivit města a  jeho orga-
nizací v  sociální oblasti. RM projednala zápis 
č. 8. z  jednání kulturní komise (KKULT), které 
proběhlo 17.10.2012. RM uložila oddělení škol-
ství, kultury a sportu (OŠKS)zajistit předložení 
materiálu od  vedoucího Kina 70, tj. konkrét-
ního návrhu na  doplnění divadelní techniky 
včetně předpokládaných finančních částek. 
Předložený materiál s návrhy budoucích úprav 
v  Kině  70, který projednala a  do  RM postou-
pila KKULT, bere RM na  vědomí s  tím, že ho 
v budoucnu mohou využít příslušné odborné 
útvary při případných dalších úpravách vnitř-
ních prostor v kině. RM schválila pořádání Dnů 
evropského dědictví 2013 ve spolupráci s part-
nerským městem Duszniki Zdrój a  souhlasila 
s podáním žádosti Městského muzea (MMUZ) 
o  grant na  tuto akci. RM uložila ST předložit 
ve  spolupráci s  OŠKS, MMUZ a  ZUŠ stručné 
podklady k návrhu KKULT, který se týká mož-
ného budoucího využití Spolkového domu pro 

R a d n i c e  i n f o r m u j e
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ZUŠ a  možnosti přesunu kanceláří MMUZ ze 
Spolkového domu do domu č. p. 1246 na Huso-
vě náměstí. RM projednala zápis č. 9 z jednání 
sportovní komise, které proběhlo 18. 10. 2012 
a doporučila ZM ke schválení návrh rozdělení 
finančních příspěvků a darů. RM dále schválila 
změnu Pravidel pro vyhodnocování sportovců 
Nového Města nad Metují a projednala zápisy 
z jednání Školské rady při ZŠ Malecí a z jednání 
Dětského parlamentu.  

Článek Různé – 11 bodů: RM ve smyslu usta-
novení § 102, odst. 2, písmeno g, zákona o ob-
cích na  základě doporučení výběrové komise 
pro posouzení uchazečů a  na  návrh tajemní-
ka MěÚ jmenovala pana Mgr.  Josefa Peteru 
vedoucím odboru správního MěÚ s  platností 
a nástupem ode dne 1. ledna 2013. RM schvá-
lila jako vítěze veřejné zakázky zadávané 
formou zjednodušeného podlimitního řízení 
„Dodávka elektrické energie pro město Nové 
Město nad Metují a jím zřizované příspěvkové 
organizace a  obchodní společnost s  majetko-
vou účastí města a  obce správního obvodu, 
které uzavřely smlouvu o společném postupu 
zadavatelů“ společnost United Energy Tra-
ding a. s.,Praha, za nabídkovou cenu z e-aukce 
ve výši 3.272.730 Kč bez DPH. Jedná se o do-
dávky elektřiny v roce 2013. RM dále schválila 
smlouvu o dílo se společností NONA – společ-
nost zdravotně postižených, o. s., Nové Město 
nad Metují, na mytí a čištění osobních vozidel 

s  tím, že cena mytí jednoho vozu je smluvně 
stanovena na 250 Kč za 1 vůz. RM jednomyslně 
potvrdila svá předchozí usnesení, kterými re-
agovala na požadavky na zavedení volné dis-
kusní platformy na oficiálních stránkách města 
s  tím, že zavedenou rubriku „Dotazy a odpo-
vědi“ na oficiálních stránkách města považuje 
za dostatečnou pro standardní a slušnou komu-
nikaci mezi občany a  městem, a  nevidí proto 
žádný důvod k zavádění nějaké další diskusní 
rubriky na oficiálních stránkách města. 

Jednání RM 49 probíhalo od 13.00 do 19.55 ho- 
din.

Rada města č. 50 (evidenční číslo RM 254). 
Mimořádně svolané zasedání RM se uskutečni-
lo dne 6. 11. 2012 od 16 hodin za účasti všech 
sedmi radních.
Na  pořadu jednání bylo 5 bodů – v  článku 
Rozvoj, který měl 3 body, RM doporučila ZM 
souhlasit se zadáním veřejné zakázky malého 
rozsahu na akci „Demolice objektů SO 08, SO 
09, SO 10, SO 13 včetně komunikací a  oplo-
cení a SO 20 v areálu bývalých kasáren v No-
vém Městě nad Metují, I. etapa“ firmě: BISA 
s. r. o., Hradec Králové, za  nabídkovou cenu 
749.201,41 Kč vč. DPH. Dále RM souhlasila 
se zadáním veřejné zakázky malého rozsahu 
na  akci „Stavební úpravy komunikace ulice 
Družstevní, 1. etapa“ firmě: NOVOSTAV, s. r. o., 
Hradec Králové za nabídkovou cenu 449.485 Kč 

vč. DPH. RM rovněž souhlasila se zadáním ve-
řejné zakázky malého rozsahu na akci „Úpra-
va stávajícího parkoviště ve  farské zahradě 
v Novém Městě nad Metují“ firmě: STAVITEL-
STVÍ EU s. r. o., Vamberk, za nabídkovou cenu 
93.998,52 Kč vč. DPH.

V  článku Různé pak radní zrušili veřejnou 
zakázku na  nákup referentského vozidla pro 
MěÚ ze dne 17.10.2012, která měla být ukon-
čena formou elektronické aukce a  souhlasila 
s novým zadáním zakázky a to obálkovou me-
todou. Důvodem bylo to, že se do e-aukce při-
hlásila pouze jediná firma. V doplněném bodě 
až přímo na  jednání RM bylo OMM uloženo 
zpracovat ve spolupráci s OF přehled investic 
realizovaných v letošním roce s tím, že v pře-
hledu bude uvedena cena rozpočtovaná a sku-
tečná cena realizační.

Jednání RM 50 probíhalo od 16.00 do 16.36 ho- 
din.

Podrobná znění zápisů a usnesení ze zasedání 
RM jsou pravidelně zveřejňována na  interne-
tových stránkách města, nebo jsou k  dispozi-
ci na  MěÚ. Souhrny usnesení z  jednotlivých 
zasedání jsou pak zveřejňovány v  zákonných 
lhůtách na  Úřední desce MěÚ u  Komerční 
banky a  rovněž na  elektronické úřední desce 
na www stránkách města. 

Petr Tyč, tajemník

Zápis do prvního ročníku základní školy
Rodiče předškoláků opět přemýšlejí o tom, do které základní školy přihlásí 
své dítě. V našem městě si mohou vybrat ze tří škol: Základní škola Ko-
menského, Základní škola Malecí a Základní škola Krčín. V příštím školním 
roce budou pravděpodobně v našem městě otevřeny 4 první třídy, 2 v Zá-
kladní škole Malecí a po jedné v Základní škole Komenského a v Základní 
škole Krčín.
Podle školského zákona je zákonný zástupce povinen přihlásit dítě k zápi-
su k povinné školní docházce, a to v době od 15. ledna do 15. února kalen-
dářního roku, v němž má dítě zahájit povinnou školní docházku. K zápisu 
tedy v tomto školním roce musí přijít rodiče, resp. zákonní zástupci s dět-
mi, které se narodily v rozmezí 1. 9. 2006 až 31. 8. 2007.
Ve všech třech novoměstských základních školách se zápis koná ve čtvr-
tek 17. a  v  pátek 18. ledna 2013. Bližší informace o  zápisu budou včas 
vyvěšeny na viditelných místech přímo na školách. 
Často diskutovaná je problematika odkladu povinné školní docházky. 
O odkladu rozhoduje ředitel školy na základě předložené písemné žádosti 

rodičů dítěte doložené doporučujícím posouzením příslušného školského 
poradenské zařízení (Pedagogicko-psychologické poradny nebo Speciálně 
pedagogického centra) a odborného lékaře. Žádost o odklad povinné škol-
ní docházky mohou rodiče budoucích prvňáčků předkládat řediteli školy 
do 31. května kalendářního roku, v němž má dítě zahájit povinnou školní 
docházku.
Zahájení školní docházky je pro dítě velká změna, ale není třeba se jí obá-
vat. Ve všech našich školách pracují se žáky kvalifikovaní odborníci, kteří 
dokáží zvládat veškerá úskalí spojená s výukou i mimoškolní činností. Dítě 
by se mělo na zápis a následnou školní docházku těšit, určitě ho školou 
nestrašte. Ubezpečte své dítě, že ho ve škole čeká spousta zajímavého, 
pozná nové kamarády, zažije i hodně legrace a hlavně se naučí mnoho no-
vého, co upotřebí v dalším životě. Možná, že už za rok bude umět napsat 
babičce a dědečkovi vánoční přání.

Václav Kupka, vedoucí oddělení školství, kultury a sportu

Svozový kalendář pro směsný komunální odpad na rok 2013
 Svoz odpadových nádob bude prováděn v následujících týdnech:� (čísla označují pořadové číslo týdne)

týdenní svoz
(52 svozů)

kombinovaný svoz 
(44 svozů)

čtrnáctidenní svoz 
(26 svozů)

měsíční svoz 
(po čtyřech týdnech, 13 svozů) 

leden každý týden každý týden 1, 3, 5 3
únor každý týden každý týden 7, 9 7
březen každý týden každý týden 11, 13 11
duben každý týden každý týden 15, 17 15
květen každý týden každý týden do 21 19, 21 19
červen každý týden 23, 25 23, 25 23
červenec každý týden 27, 29, 31–          27, 29, 31 – 27, 31 –
srpen každý týden – 31, 33, 35 – 31, 33, 35 – 31, 35
září každý týden 37, 38, 39 37, 39 39
říjen každý týden každý týden 41, 43 43
listopad každý týden každý týden 45, 47 47
prosinec každý týden každý týden 49, 51 51

Svoz probíhá i ve dnech státních svátků. � Odbor životního prostředí
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Poslední říjnovou středu se naše nejstarší děti z mateřské školy Na Fran-
tišku vypravily už podruhé do polského města Duszniki–Zdrój. Tentokrát 
jsme byli pozváni na výtvarnou soutěž, kterou pro nás zaměstnanci ma-
teřské školy vzorně připravili. Ve  škole nás děti nejdříve přivítaly pol-
skou verzí pohádky Kopciuszek. Nevíte, co to znamená? Tak naše děti 
už vědí, že je to Popelka. Kamarádi z partnerské mateřské školy zahráli 
pohádku s písničkami v krásných výpravných kostýmech a s rekvizita-
mi, které pomohli vyrobit rodiče dětí. Přestože polský jazyk naše děti 
neznají, pozorně naslouchaly a  s  obsahem pohádky si hravě poradily. 
Následně ji zdařile namalovaly. Dále jsme měli připravené perníčky, 
které jsme nazdobili, ochutnali a dovezli domů. Do zdobení se zapojili 
i naši hosté, kteří přijali pozvání. Pí. místostarostka Mgr. Malijovská, pí. 
Škodová i pan řidič autobusu byli nadšeni atmosférou dětského tvoře-
ní a  hemžení. Nakonec jsme si prohlédli galerii vystavených obrázků, 
které jsme do výtvarné soutěže připravili a odeslali předem. Téma bylo 
určené: děti z Polska malovaly naše Nové Město nad Metují a my polské 
Duszniki–Zdrój. A tak dětskému malování nejdříve předcházelo sezná-
mení s  lázeňským městem sousedů. Využili jsme propagační materiá-

ly, fotografie a knihy. Děti se dozvěděly, proč se v  lázních každoročně 
pořádá Chopinovský festival, poznaly významné stavby a zajímavosti. 
Zvolená komise vybrala vítězné práce, ale oceněni byli všichni zúčast-
nění. Po vyhlášení cen jsme byli pohoštěni dobrým obědem, ochutnali 
jsme např. „zupu pomidorowu“. Celému personálu hostitelské mateřské 
školy patří velké poděkování. Všem učitelkám i provozním. I my, dospělí, 
jsme se navzájem poznávali, získávali nové zkušenosti osobní i pracov-
ní. Společnou česko-polskou galerii obrázků plánujeme instalovat také 
v naší mateřské škole. Děkujeme za organizační pomoc p. Kupkovi, pí. 
Habrové, pí. Škodové z Městského úřadu, p. Klofáčovi i rodičům. Výjezd 
dětí byl realizován díky paní místostarostce Bronislavě Malijovské, kte-
rá se těmito aktivitami snaží  posilovat a udržovat mezinárodní vztahy. 
Finance na akci byly získány z Evropské unie v rámci mikroprojektu  Pat-
náctileté přátelství mezi Novým Městem nad Metují a  Duszniki-Zdrój, 
reg. č. CZ.3.22/3.3.02/12.03014.

Ocenění vítězové:
 Lucie Lichá, Tereza Uherová, Martin Kamenský, David Fröde, Tomáš Ho-
něk.
Děkujeme za reprezentaci školy.
Postřehy dětí: Bylo to super…
 Lucinka: Nejkrásnější byla Popelka, protože jí to moc slušelo v těch stře-
víčkách a jak byla oblečená.
Verunka: Popelka byla krásně oblečená a měla krásný kočár.
Lucinka: Mně se nejvíc líbila ta poslední dlouhá písnička. Tu bych si ne-
zapamatovala.
Kubík: Popelka byla nejkrásnější, protože musela pořád pracovat. Měla 
zlatý kočár a král měl krásnou královnu.
Lucinka: Při obědě mi chyběl nůž. Jen vidličkou mi to nešlo dobře krá-
jet.
Lukáš: Ten dezertík mi strašně chutnal.
Tomáš okomentoval své umístění na čtvrtém místě: Já se picnu, tak to 
mám bramborovou medaili. …

Ředitelka, učitelky školy

Návštěva dětí v polských Dusznikach–Zdrój

Přespávačka v Klubu Mandl
Z  večera 2. 11. 2012 na  3. 11. 2012 se konala v  rámci preventivního 
týdne „Strach, fobie, bezpečí“ přespávačka, která se nesla v duchu Hal-
loweenu.
Protože jsme si připomínali Dušičky, tak nás 9 a  2 pracovníci Mandlu 
jsme nejdříve společně vyrazili na místní hřbitov, kde jsme zapálili svíč-
ky na památku zesnulých. Pak jsme se přesunuli zpět do klubu, kde nás 
čekal další zajímavý program.
Nejvíce se nám líbilo malování obrazu, kde jsme měli společně zachytit, 
z čeho máme sami největší strach a super bylo také vydlabávání dýně, 
která nám pak svítila až do večerky a také stezka odvahy, kde nás na kon-
ci čekala sladká odměna v podobě marcipánových prstů. Ááááá mňam.
Během celého večera jsme si mohli zkusit postavit se svému strachu 
zkouškou stanovišť, zaměřených na  různé typy strachu a dozvědět se 
i  různé zajímavosti jako třeba, která slavná celebrita trpí určitou fobií. 
Zajímavé a  příjemné bylo i  čtení skutečných „strašidelných“příběhu 
z Nového Města a okolí. 
Naše postřehy byly – výborná příprava celé akce, dobrá skupina lidí, 
mělo to svoje grády a kouzlo tajemna. A také jsme zjistili, že naše fobie, 
které máme, nejsou jedinečné a že s nimi můžeme každý bojovat.
Pro nás to byl velký a moc příjemný zážitek.
Těšíme se na další akci klubu.

Autoři: Jiří Soukup, Marek Vrátný – klienti klubu Mandl

Děti dětem – expedice Banát
Žáci Základní školy Komenského 15, Nové Město nad Metují vás zvou 
na besedu s video projekcí z mezinárodního projektu “Děti dětem – 
expedice Banát“ v pondělí 17. 12. 2012 od 17 hodin v ZŠ Komenského 15. 

Bytové dny
V roce 2013 se budou konat Bytové dny pro občany – žadatele o přiděle-
ní městského bytu –  ve dnech 9. ledna, 10. dubna, 10. července a 9. října 
vždy od 15 hodin ve velké zasedací místnosti v 1. poschodí Městského 
úřadu, nám. Republiky čp. 6.

Poděkování
K  1. 7. 2012 skončila Zdeňka Pfeiferová ve funkci ředitelky Městské 
knihovny a do konce roku s námi slouží jako řadová knihovnice. Po třice-
tileté praxi bychom jí touto cestou chtěli poděkovat za všechno, co pro 
naši knihovnu a čtenáře vykonala.

Děkujeme, kolektiv knihovny.
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Zemřel pan Dušan Vrchoslav
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Ve čtvrtek 4. října jsme se naposledy 
rozloučili s panem Dušanem Vrcho-
slavem, který nás opustil v  sobotu 
29. září ve věku 88 let.

Uzavřela se kniha člověka, který celý 
svůj život zasvětil hudbě, hudební 
pedagogice, propagaci umění a po-
vznášení lidského ducha. Dovolte, 
abych zde připomněl nejdůležitější 
milníky jeho života.

Dušan Vrchoslav se narodil 8. dubna 1924 v Novom  Meste nad Váhom 
slovenské matce a českému otci, který byl železničářem. Vzrušené obdo-
bí mnichovských dnů prožil v severočeském Rumburku jako čtrnactiletý 
chlapec. Následující období druhé světové války žil s rodiči v Náchodě, 
kde byl později nucen pracovat pro Třetí říši.
 
Už v této době se věnoval hudbě a především hře na housle. Do určité 
míry se pohyboval ve stejném prostředí, které nám popisuje Josef Škvo-
recký ve  svých knihách. Dušan Vrchoslav byl vyznavačem tzv. vážné 
hudby, kterou celý život velmi zaníceně propagoval. Po  roce 1945 se 
začal ještě intenzivněji zabývat problematikou hry na housle. Pod ve-
dením významného houslového pedagoga profesora Bedřicha Voldána 
se v Praze připravoval na úspěšné složení státní zkoušky z houslí. V této 
době se seznámil se svojí celoživotní manželkou, slečnou Olgou Grimo-
vou z  Přepych. Po svatbě se mladí manželé na čas usadili v Opočně, kde 
mladý houslový pedagog působil v městské hudební škole.

V  roce 1958 nastoupil jako ředitel do  Hudební školy Bedřicha Smetany 
v  Novém Městě nad Metují, kde působil do  roku 1976. Zde se naplno 
uplatnily schopnosti pana ředitele Vrchoslava nejen jako pedagoga, ale 
i jako sólového a komorního interpreta, dirigenta, violisty, skladatele i vý-
borného řečníka – uvaděče a organizátora profesionálních koncertů. Hned 
po příchodu do Nového Města nad Metují založil komorní orchestr, Kruh 
přátel hudby a  seznámil se s  problematikou výuky violoncella za  asis-
tence profesora Rudolfa Lojdy z pražské hudební akademie. Přišly první 
výrazné pedagogické a umělecké úspěchy, škola pod jeho vedením získá-
vala přední umístění v krajských a ústředních kolech soutěží lidových škol 
umění. V  roce 1964 pan Vrchoslav přišel s  myšlenkou pořádání hudeb-

ních soustředění na  začátku prázdnin, 
kterých se zúčastňovali nejúspěšnější 
žáci školy. Ti vytvářeli různá hudební 
tělesa (orchestry, kvarteta a  další hu-
dební uskupení). V  této činnosti byl 
průkopníkem a  zde se uplatnilo jeho 
skautské nadšení a výchova. V padesá-
tých letech se rodina rozrostla o dceru 
Blanku. Velkou oporou a spolupracov-
nicí v  zaměstnání mu byla manželka 
Olga, která v hudební škole vykonávala 
funkci školnice. Vyvrcholením této životní etapy bylo pořádání festivalu 
„Mládí a hudba“ v roce 1974 v rámci Roku české hudby.

V  roce 1976 odešel pan Vrchoslav vyučovat a založit orchestr do LŠU 
Hronov. I zde vychoval desítky mladých nadějných hudebníků, budou-
cích posluchačů konzervatoří, pozdějších členů profesionálních orchest-
rů, budoucích pedagogů a milovníků hudby a umění. V osobním životě 
nastala etapa, kdy začal trávit volný čas na zakoupené chalupě v Plasni-
cích v Orlických horách. Tuto chalupu spolu s manželkou postupně zve-
lebovali a udržovali.

V roce 1988 se vrátil jako dirigent do Nového Města nad Metují do LŠU 
Bedřicha Smetany a obnovil 35 členný komorní orchestr, který účinkoval 
nejen v našem regionu, ale po roce 1989 i v Rakousku a Spolkové repub-
lice Německo. Tuto činnost vykonával až do roku 1999, do doby, než mu 
lékaři zakázali vykonávat náročnou činnost dirigenta. V období 1960 až 
2010 napsal na 100 opusů vlastních hudebních skladeb, koncertů, písní, 
sólových a instruktivních skladeb pro různé nástroje a dokonce i mši.

Poslední období svého života trávil Dušan Vrchoslav v kruhu své rodi-
ny, jeho život byl občas oživen návštěvou bývalých žáků a kolegů, které 
rád a srdečně vítal. Často sedal ke klavíru nebo k houslím, aby napsal 
nějakou skladbu. S  postupujícím věkem však přicházejí další těžkosti 
a  nemoci. Koncem září 2012 se uzavírá jeho krásný  náročný, bohatý 
i lopotný, ale především smysluplný život. Pan Vrchoslav velkou měrou 
přispěl ke  skutečnosti, že v  našem kraji je vysoká úroveň výuky hry 
na smyčcové nástroje,   i  to, že máme dostatek kvalitních amatérských 
hudebníků.

Čest jeho památce!
Miloslav Vondřejc, ředitel ZUŠ

Foto: archiv ZUŠ

Na konci měsíce května 2012 se děvčata z 2. oddílu vodních skautek Vy-
dry v Novém Městě nad Metují zúčastnila okresního kola Závodu vlčat 
a světlušek (ZVaS) v Červeném Kostelci, který je určen dětem ve věku 
od 7 do 11 let. Letošní závod byl motivován pohádkou Lotrando a Zu-
bejda. 
V  této soutěži závodníci procházejí jednotlivá stanoviště a  musí plnit 
různé úkoly: ošetřit poranění, připravit jídlo, poznat rostliny a živočichy, 
napsat správně dopis či email, vyhledat v  různých atlasech konkrétní 
pojmy, vyznat se v mapě, rozpoznat dopravní značky, překonat lanovou 
překážku a mnoho dalšího. Úkoly pro soutěžící nejsou jen na stanoviš-
tích, ale i po cestě. Děti potkaly například „opilého“ člověka a hodnotilo 
se, zda zareagovaly správně nebo ne. 
Našim děvčatům se podařilo postoupit do krajského kola, kde se utka-
ly nejlepší hlídky dětí z  jednotlivých okresů Královéhradeckého kraje. 
Konkurence byla velká, ale naše žabičky (název pro děvčata do 11 let 
u vodních skautek) vyhrály i krajské kolo a postoupily do celostátního.
Celostátní kolo se uskutečnilo na konci září v Krušných horách v oko-

Novoměstské žabičky v celostátním kole ZVaS
lí Litvínova. Do tohoto kola postoupila vždy jedna hlídka dívčí a  jedna 
chlapecká z každého kraje. Závod byl motivován filmem Ember a ode-
hrával se v daleké budoucnosti. Soutěžící museli zachránit jediné město 
lidí před zkázou. Jednotlivé disciplíny byly velmi propracované a samo-
zřejmě i náročnější než v předcházejících kolech. Součástí závodu bylo 
také představení soutěžních hlídek na jevišti v „Docela velkém divadle“ 
v Litvínově a výroba netradiční mapy kraje, odkud soutěžní hlídka po-
chází. Kromě soutěžních disciplín byl opět připraven i doprovodný pro-
gram, ve kterém si mohly vyzkoušet nejen různé rukodělné práce, např. 
výrobu kožených náramků, veselé vařečky, zvířátek, zdobení perníčků, 
ale též střelbu z  luku a mnoho dalšího. Naše děvčata ve složení Anna 
Čermáková, Tereza Čermáková, Alžběta Kratěnová a Johana Horčičková 
obsadila nakonec 11. místo (z celkového počtu 31 hlídek). 
Zajímají-li vás informace o oddílech skautů a  skautek v Novém Městě 
nad Metují, navštivte adresu www.junak-uta.cz.

Adéla Fabiánová



Novoměstský zpravodaj 6

PALEČEK získal stříbrné pásmo
O  „dušičkovém“ víkendu 2.– 4. 11. 2012 se dětský pěvecký sbor PA-
LEČEK zúčastnil IX. ročníku soutěže výběrových českých sborů Porta 
Musicae v Novém Jičíně. Celkem 16 dětských sborů soutěžilo ve dvou 
kategoriích, rozdělených dle věku – I. kategorie do 15 let, II. kategorie 
do 19 let. Paleček soutěžil ve II. kategorii s nelehkou povinnou skladbou 
Ilji Hurníka Variace na myší téma. Dvanáctiminutový soutěžní program 
hodnotila pětičlenná porota složená z předních českých a slovenských 
sbormistrů, dirigentů a hlasových pedagogů.
Paleček podal opravdu skvělý výkon, zvláštní poklona patří patnácti no-
vým členům, kteří se museli od září doučit 6 nových skladeb zpaměti 
a často v jiném jazyce.
Nutno říci, že všechny zúčastněné sbory byly na velmi dobré úrovni a je-
jich vystoupení byla pro nás mnohdy velmi inspirující.
Celý víkend, který byl posluchačsky i  pěvecky velmi náročný, završila 
v sobotu večer velká diskotéka, kde se všechny děti dostatečně „uvol-
nily“, a  také společný zpěv všech pěveckých sborů na  novojičínském 
náměstí v neděli dopoledne.
Na tento víkend budeme určitě dlouho vzpomínat, zvláště při pohledu 
na náš stříbrný diplom.
Chtěli bychom nyní pozvat vás všechny na 2. 12., kdy vám u rozsvícení 
vánočního stromu na Husově náměstí Paleček zazpívá a kde bude také 
slavnostně pokřtěno jeho první profilové CD.
Sbormistryní Palečku je Magdalena Kožnarová, na klavír doprovází Petra 
Dostálová.

Se školou za královským 
nástrojem
Varhany bývají nazývány královským nástrojem. Zda pro své rozměry, 
krásu či sílu zvuku mi zatím nikdo neobjasnil, ale setkání s nimi je určitě 
jiné než s ostatními, povětšinou běžnějšími hudebními nástroji. V úterý 
6. 11. to mohly posoudit i děti ze třetích a čtvrtých tříd ZŠ Komenského, 
které navštívily kostel Nejsvětější Trojice a jeho 160 let staré varhany. 
  Když někdo něco dělá rád, poznáte to na první pohled. Jirka Tymel, var-
haník a ředitel kůru, má varhany rád a umí o nich krásně vyprávět. A tak 
se děti dozvěděly spoustu zajímavého o jejich funkci, na vlastní uši zažily 
jejich mocný zvuk, ale měly možnost si na ně i „zahrát“. Všichni poprvé 
a většina dost možná i naposledy v životě. 
Ale co by to bylo za setkání s nástrojem bez koncertu… A co by to bylo 
za varhanní koncert bez skladby Johanna Sebastiana Bacha. Ovšem var-
hany není nutné spojovat jen s tzv. vážnou či duchovní hudbou, je s nimi 
i legrace. O tom nás přesvědčila skladba Sýkorky a hlavně milé překva-
pení na závěr – Maxipes Fík. 
Velký díky za nevšední zážitek patří ing. Jiřímu Tymelovi a panu faráři 
Vladimíru Janouchovi. Rádi přijdeme zase.

Václav Nýč, ZŠ Komenského

Praporečníci
Tak jako každoročně i  letos se členové oddílu Albatros ujali své čestné 
funkce praporečníků města a svou přítomností přispěli k vytvoření slav-
nostní atmosféry výročí Dne vzniku samostatného československého 
státu 28. 10. Zúčastnili se již zahájení svátečního večera v koncertním 
sále na zámku a na čestné stráži stáli i u Pomníku padlých na náměstí Re-
publiky. Pro tento večer se stali praporečníky Marek Pitaš, Matěj Fanta, 
Jan Halda a Jakub Pěnička. K pietnímu aktu patří i pokládání věnce k po-
mníku. Toho se již tradičně ujímají mladší členové oddílu – vlčata. Letos 
to byli Žabák – Antonín Staněk, Tony – Anthony Bartoň a Ondatra – On-
dřej Lovětínský. Počasí přítomným moc nepřálo. Byl jasný mrazivý večer 
a albatrosáci, oblečeni jen ve skautské krojové košili, pěkně promrzli. 
Praporečníky města se členové oddílu vodních skautů stali usnesením 
městské rady v roce 1999. Do té doby pomáhali městu při slavnostních 
příležitostech neoficiálně. Oddíl Albatros přijal tuto výzvu, protože cílem 
jeho činnosti je mimo jiné i výchova vlastních členů k  lásce k našemu 
městu a  jeho vzorné reprezentaci. Členové oddílu tak stojí na  čestné 
stráži a pokládají věnce nejenom v Den vzniku samostatného českoslo-
venského státu, ale i během květnových oslav ukončení druhé světové 
války. 
Dnešní doba se často označuje jako konzumní. Lidé chtějí vydělat co 
nejvíce peněz, získat co nejvíce věcí, mít co nejvíce zážitků. Nemají čas 
se zastavit a zamyslet nad smyslem některých svátků, vzdát čest svým 
předkům. Státem uznané svátky se tak pro většinu z nás stávají pouze 
dny volna navíc, ve kterých se musí stihnout to, na co ve všední dny není 
čas – nakoupit, uklidit, opravit, být víc s rodinou... O to větší obdiv si za-
slouží hoši a mladí muži, kteří věnují svůj volný večer tomu, aby v duchu 
skautských zásad splnili svoji vlasteneckou povinnost. Jsou příkladem 
nejen pro své kamarády, ale i pro nás všechny.

Bc. Monika Lovětínská
Foto: Pavel Staněk

Pátráme po příbuzných
Redakci Novoměstského zpravodaje oslovila

paní Daniela Břoušková, která pátrá po svých příbuzných.
Jedná se o rodinu Mirka Rohleny, který byl strojvedoucím na dráze 

a pocházel z Pohoří. Pokud znáte někoho z rodiny pana Mirka 
Rohleny, kontaktujte prosím paní Danielu Břouškovou, Lidická 993, 
Mnichovo Hradiště, 295 01 nebo redakci Novoměstského zpravo-

daje, tel.: 491 419 655,
zpravodaj@novemestonm.cz.

Foto: archiv ZUŠ
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Elektrický vozík pro OÁZU
V sobotu 20. října 2012 přijela do Oázy vzácná návštěva. Starosta part-
nerského města Hildenu pan Horst Thiele a bývalý ředitel města Dr. Karl-
Detlev Göbel ani tentokrát nepřijeli s prázdnou. Přivezli nám elektrický 
vozík, lépe řečeno velice elegantní stabilní čtyřkolku. Řídítka umožňují 
snadné ovládání, zatáčení i couvání a jsou vybavena brzdami. Rychlost 
lze přizpůsobit možnostem klienta otočným knoflíkem. Toto speciální 
vozítko má dobitou elektrickou baterii a  je v Oáze připraveno k výjez-
du. Novoměstští senioři, případně zdravotně postižení, si jej za poplatek 
100,- Kč/měsíc mohou zapůjčit. Jako první ho bude využívat paní Jana 
Ungrádová, která si ho vyzkoušela a svého úžasného pomocníka si ihned 
oblíbila. V současné době po amputaci jedné končetiny jezdí na mecha-
nickém invalidním vozíku a  potřebuje větší či menší dopomoc druhé 
osoby. Elektrické vozítko jí dá potřebnou svobodu. Paní Ungrádová se 
snaží získat finanční prostředky pro nákup vlastního vozítka a čtyřkolka 
z Hildenu jí pomůže překlenout dobu čekání.
„Po první jízdě s elektrickým vozíkem jsem byla překvapená jeho snad-
nou obsluhou a je to pro mne neocenitelný pomocník. Těším se, až ho 
budu plně využívat. Ještě jednou všem děkuji.“, říká paní Ungrádová.
Hostů z Hildenu si vždy v Oáze velmi považujeme. Sledují naše zaříze-
ní po celá léta partnerství pozorně a s velkým zájmem. Pan Dr. Göbel 
byl na samém počátku spolupráce Nového Města nad Metují a Hildenu 
a od  jeho poslední návštěvy uplynulo dlouhých 12 let.  Přestože je již 
dnes v důchodu, neustále spolupracuje s partnerským výborem a zajímá 
se o dění v Oáze a využití poskytnutých darů. Prohlédli si s panem sta-
rostou Thielem celé zařízení, nechali si vysvětlit systém poskytování so-
ciálních služeb.  Líbila se jim myšlenka Domovinky – Centra denních slu-
žeb, odlehčovací služba – krátkodobé pobyty, které mají pomoci nejen 
seniorům, ale i pečujícím osobám, propojení jednotlivých služeb v rámci 

Celkem o jeden milión korun soutěžily se svými zásahy a akcemi jed-
notky a sbory dobrovolných hasičů z celé České republiky v dvoukolo-
vé soutěži „RWE Dobrovolní hasiči roku 2012“. S oceněním a finančním 
darem odjelo ve čtvrtek 8. 11. 2012 ze slavnostního vyhlášení soutěže 
v Brně třicet nejlepších. Vítězové ve všech oblastech a kategoriích si od-
nesli 50.000,- Kč, oceněni na druhých místech získali 30.000,- Kč a na tře-
tích místech obdrželi finanční dar ve výši 20.000,- Kč. Vyhrané peníze 
budou podle pravidel soutěže použity na  vybavení jednotky věcnými 
prostředky, na obnovu požární techniky nebo k preventivně výchovným 
akcím v oblasti požární ochrany.    

Úspěch naší Hasičské dobrovolné jednotky v celorepublikové 
soutěži „RWE Dobrovolní hasiči roku 2012“

Dobrovolní hasiči soutěžili rozděleni do pěti oblastí ČR a dvou kategorií 
a to JSDH roku a SDH roku. V prvním kole vybírala finalisty odborná po-
rota složená ze zástupců HZS a generálních partnerů. Její členové ocenili 
zásahy jednotek u požárů, dopravních nehod, u neobvyklých akcí jako 
pátrání po  pohřešované osobě nebo u  zásahu záchrany zraněného ze 
stavební jámy. Finálové sbory uspěly například s pořádáním neobvyklých 
soutěží nebo s tradičními slavnostmi. O konečném pořadí nakonec roz-
hodla široká veřejnost prostřednictvím SMS a internetového hlasování. 
„Na této soutěži nechyběla ani naše výjezdová Jednotka sboru dobrovol-
ných hasičů města N. Město n. Met., která se do soutěže přihlásila s letoš-
ním zásahem „Požáru stodoly se zámečnickou dílnou v obci Chlístov u N. 
Města n. Met“. Tento požár společně likvidovaly dvě profesionální jednotky 
HZS, sedm dobrovolných jednotek z okolních obcí a jeho celková likvidace 
trvala přibližně 8 hod.“, sdělil velitel JSDH N. Město n. Met. Zdeněk Ká-
brt, který společně s velitelem družstva Petrem Novákem osobně toto 
významné ocenění a  diplom v  brněnském hotelu VORONĚŽ převzali. 
„Velice si vážíme tohoto úspěchu a  touto cestou děkuji všem, kteří nám 
zaslali hlasy do soutěže a pomohli nám toto krásné ocenění získat. Je to 
ocenění všech členů jednotky, jejich obrovské a záslužné těžké práce, kte-
rou pro naše občany vykonávají. Za získané finanční prostředky zakoupíme 
další věcné vybavení, které je pro tuto mnohdy nelehkou práci potřebné,“ 
řekl velitel JSDH Zdeněk Kábrt.

Na závěr uvádíme výsledky ze soutěže – oblast  východ Čech (Králove-
hradecký, Pardubický a Liberecký kraj)
1. místo – JSDH Kostelec n. Orl.
2. místo – JSDH N.Město n.Met.
3. místo – JSDH Náchod

Městského střediska sociálních služeb a zajištění pomoci seniorům měs-
ta. Byli mile překvapeni využitím všech prostor v Oáze a uplatněním da-
rovaných věcí.  A věřte, že to nejsou dary jen tak ledajaké:
60 polohovacích lůžek v hodnotě cca 800 tisíc Kč, 58 pohodlných čalou-
něných a koženkových křesel v hodnotě cca 120 tisíc, sodabar, podložní 
mísy, chodící rámy, chodítka, zdravotnický materiál…
Část mobiliáře vytvořila základ naší půjčovny kompenzačních pomůcek 
a přináší rychlou pomoc a úlevu nejenom klientům MSSS Oáza, ale i se-
niorům žijícím ve svých domovech a jejich pečujícím rodinám.
Nezbývá než znovu zopakovat: „Hildenští, moc děkujeme!“

Marie Rohulánová, ředitelka MSSS OÁZA
Foto: archiv MSSS OÁZA

Foto: Michal Fanta
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S p o l e č e n s k á  k r o n i k a

Oslavencům, rodičům dětí, malým občánkům a novomanželům hod-
ně zdraví a štěstí přeje

redakce

V listopadu 2012 oslavili svá životní jubilea:

70 let

10. 11. 1942	 Vladimír Khol
18. 11. 1942	 Lidmila Hanzlová
18. 11. 1942	 Jiří Krejčí
19. 11. 1942	 Zdeněk Khol
21. 11. 1942	 Zdeněk Vichta
21. 11. 1942	 Bohuslav Kovář

75 let

11. 11. 1937	 Stanislav Kamenský

80 let
12. 11. 1932	 Karel Balaš
12. 11. 1932	 Božena Hrnčířová
13. 11. 1932	 Stanislav Stránský
14. 11. 1932	 Svetozar Doubek
17. 11. 1932	 Marie Rydlová

85 let

20. 11. 1927	 Marie Šolínová

92 let

7. 11. 1920	 Zdenka Vacková

Sňatky uzavřené v  Novém Městě nad Metují 
v říjnu 2012:

Martin Přibyl, Vršovka a Petra Vlčková, Provodov-Šonov
Lukáš Plundra, Náchod a Kateřina Ševčíková, Nové Město nad Metují
Jiří Chalupníček, Broumov a Lucie Guznarová, Teplice nad Metují

K  přivítání mezi občany byly se svými rodiči 
pozvány děti:

Jaroslav Řeháček, Nové Město nad Metují
Karolina Kábrtová, Nové Město nad Metují
Anna Králová, Nové Město nad Metují
Nela Pokorová, Nové Město nad Metují – Krčín
Ondřej Petr, Nové Město nad Metují – Spy
Matouš Rousek, Nové Město nad Metují
Adam Barták, Nové Město nad Metují
Matyáš Veselý, Nové Město nad Metují
Jan Ducháč, Nové Město nad Metují – Krčín
Maxmilián Pína, Nové Město nad Metují
Liliana Melounová, Nové Město nad Metují – Krčín

uvádí 11. projekci pokladů Národního filmového archivu, tentokrát 
komedii Alfréda Radoka z r. 1952

DIVOTVORNÝ KLOBOUK
Adaptace klasické divadelní veselohry o tom, jak dva studenti napálí 

lakomého advokáta. V hlavních rolích Saša Rašilov, Josef  Kemr, 
Zdeněk Dítě, Alena Kreumannová, Theodor Pištěk, Rudolf Pellar,

František Kovářík, Eman Fiala, Václav Trédl  a další.

Sobota 15.12. od 19 hodin  http://stribrospatinou.webnode.cz
Vstupné: členové sdružení a studenti 50 Kč, veřejnost 75 Kč 

Provoz bazénu a sauny
o vánočních svátcích
Od neděle 23.12. do středy 26.12.2012 jsou bazén i sauna uzavřeny.

		  bazén                sauna
Čtvrtek	 27. 12. 2012	 15.00 – 18:00  zavřena
Pátek	 28. 12. 2012	 16.00 – 21.00  17.00 – 21.00	 (muži) 
Sobota	 29. 12. 2012	 15.30 – 18.30  15.30 – 18.30	 (rodiče s dětmi) 
Neděle	 30. 12. 2012	 15.30 – 18.30  15.30 – 18.30	 (rodiče s dětmi)  

Od pondělí 31. 12. 2012 do úterý 1. 1. 2013 jsou bazén i sauna uzavřeny.
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R o z h ovo r
Pro prosincové číslo Novoměstského zpravodaje jsme vybrali rozhovor s ředitelem Městského muzea v Novém Městě nad Me-
tují, Jiřím Hladíkem.

Můžete našim čtenářům při-
blížit historii novoměstské-
ho muzea? Ve  kterém roce 
vzniklo a  kdo stál u  jeho 
zrodu?
O  založení muzea v  našem 
městě neúspěšně usiloval již 
na sklonku 19. století okresní 
školní inspektor a historik Jan 
Karel Hraše. Až několik dese-
tiletí poté, v  roce 1917, byla 
ustavena muzejní společnost. 
Jejím vedením byl pověřen 
městský archivář Jan Klos. 
Základem muzejních sbírek 
se staly knihy, mince a  jiné 
předměty, darované býva-

lým starostou Janem Burger-
meisterem. Sbírky byly nejpr-

ve ukládány na radnici, později byly přemístěny do budovy čp. 1226 
Na Zadomí, která také sloužila jako městský archiv. Od roku 1945 o něj 
a muzejní sbírky pečoval Jan Juránek. Další nadějné vyhlídky z počát-
ku 60. let 20. století na založení muzea a zpřístupnění sbírek na zám-
ku se také brzy rozplynuly. Většina tehdy už neúplných sbírek byla 
umístěna v neuzamčeném prostoru na zámku, některé předměty byly 
v  roce 1976 převezeny do  náchodského muzea. Snaha o  zřízení no-
voměstského muzea opětovně ožila až po „sametové revoluci“ v roce 
1989. Nově ustavená vlastivědná společnost získala podporu starosty 
Pavla Vašiny i  vedení města a  v  zastupitelstvu se podařilo prosadit 
rekonstrukci historického domu stojícího na městských hradbách pro 
muzeum. Do dění kolem muzea se zapojil i akademický malíř Vladimír 
Rocman, kterého město pověřilo zpracováním nové muzejní expozice, 
jež byla slavnostně otevřena 28. října 1995. Od ledna 1996 do muzea 
nastoupil muzejník Jaroslav Resl.  

Od té doby došlo k určitým změnám. Spravujete více než samotnou 
budovu muzea. Které budovy pod muzeum patří a  jakému účelu 
slouží?
Městské muzeum se stalo příspěvkovou organizací města a v současnos-
ti obhospodařuje tři historické budovy v městské památkové rezervaci. 
V domě Na Zadomí čp. 1226, který byl přistavěn ke staré dělostřelecké 
baště, se nacházejí expozice muzea zaměřené na historii města a příro-
du regionu. Návštěvník zde uvidí barokní lékárnu z kláštera Milosrdných 
bratří, měšťanský betlém z dílny řezbářky Jarmily Haldové, hodinářskou 
expozici PRIM, historický sál, sál řemesel a letos nově zpřístupněnou pří-
rodovědnou expozici s interaktivními prvky pro dětské návštěvníky. 
Městská galerie Zázvorka slouží svému účelu od roku 2001. Nachází se 

v  budově bývalé městské šatlavy Na  Zadomí čp. 1210 a  přilehlé věži. 
V přízemí je lapidárium a pobočka infocentra, v prvním patře stálá expo-
zice, která představuje díla novoměstských výtvarníků a v podkrovních 
prostorách se během roku střídají krátkodobé výstavy z různých oborů 
výtvarného umění. 
Ve Spolkovém domě na Husově náměstí čp. 1225 jsou umístěny depozi-
táře, knihovna a kanceláře muzea, využívá ho základní umělecká škola, 
TV Metuje a některé novoměstské spolky a politické strany. V přízemí 
objektu sídlí po rozsáhlé rekonstrukci od dubna 2012 Městské informační 
centrum. 

Kolik má v současné době muzeum zaměstnanců? Jaké jsou jejich 
náplně práce?
V  současnosti má muzeum sedm stálých zaměstnanců, kteří zajišťují 
celoroční chod muzea a galerie a každodenní provoz informačního cen-
tra. Pracovníci muzea a galerie dbají na to, aby všechny svěřené sbírky 
byly odpovídajícím způsobem uloženy, uchovávány a dokumentovány, 
organizují krátkodobé výstavy, výchovně vzdělávací činnost, zaměřují 
se na spolupráci s novoměstskými školami a městem. Zaměstnanci in-
focentra po sedm dní v týdnu nabízejí informace o městě a okolí, o uby-
tování, stravování, veřejný internet, úschovnu zavazadel a  kol, prodej 
turistických suvenýrů, map, knih, regionálních produktů, on-line prodeje 
vstupenek a další služby. V některých směrech suplují práci odboru ces-
tovního ruchu, jenž na Městském úřadě není zřízen.

Jak je to v  muzeu s  návštěvností? Většina kulturních zařízení se 
potýká s klesajícím trendem, sledujete to i Vy?
V posledních letech jsme v muzeu a galerii úbytek návštěvníků nezazna-
menali, jejich počet se pohybuje přes tři tisíce ročně. Podle muzejních 
a  galerijních statistik se v  tom nijak nevymykáme celorepublikovému 
trendu. Výrazně však vzrostlo množství občanů, kteří využívají služeb 
nového infocentra ve  Spolkovém domě. V  letošní hlavní turistické se-
zóně (květen – září) to bylo více než 12 500 osob, oproti loňsku se jejich 
počet zvýšil téměř o pět tisíc.     

Blíží se čas Vánoc, připravuje muzeum některé zajímavé vánoční 
akce? Na co byste naše čtenáře pozval?
V listopadu jsme po několika letech obnovili měsíční cyklus přednášek 
„Setkání s…“, v  galerii trvá až do  konce roku výstava Graduál český 
a  výstava plastik Vojtěšky Vlčkové Biblické krajiny. 30. listopadu pro-
běhla ve sklepení Spolkového domu a v muzeu Vánoční muzejní noc, 
od 1. prosince do 2. února zveme veřejnost na výstavu betlémů zapůj-
čených z třebechovického muzea i od soukromých sběratelů a poslední 
den roku si nenechte ujít Dětský silvestr na Husově náměstí, na  jehož 
organizaci se budeme podílet.   

Děkuji za rozhovor.
E. K.

Foto: archiv Jiřího Hladíka

Efekt Finance

Mgr. Radmila Hyrčová

Finanční a hypoteční poradce

– hypotéky

– financování bydlení

– refinancování a konsolidace půjček

– optimalizace pojištění

– vytváření finančních rezerv na důchod

Telefon: 724 578 799

e-mail: radmila.hyrcova@efektfinance.cz

www.efektfinance.cz

Stěhování rehabilitace Falta, s. r. o.
Vážení čtenáři, koncem roku 2012 se přestěhujeme do  nově zrekonstruovaných 
prostor, a proto pro vás máme několik informací. Budeme sídlit na adrese Smeta-
nova 144 (bývalá budova Telecomu). Rozsah rehabilitační péče se nezmění. O vaše 
zdraví budou pečovat dvě rehabilitační lékařky, jeden rehabilitační lékař pro dětské 
pacienty, pět fyzioterapeutek s atestací a dvě zdravotní sestry.
Dovolujeme si vás pozvat na  „Den otevřených dveří“, který se bude konat 
ve čtvrtek 13. prosince 2012 od 12 do 15 hodin. Rády se pochlubíme naším novým 
pracovištěm. Informace na tel.: 491 471 862,
 www.faltarhb.cz, smidova@faltarhb.cz.
Těšíme se na vaši návštěvu.

Stanislava Šmídová, RHB Nové Město nad Metují 
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Upozornění: na akce v Domě dětí si přineste 
přezůvky, případně pracovní oblečení.

Kouzlo ruční práce
Pátek 30. 11. – neděle 2. 12. 2012  
Otevřeno 9–17 hodin
Stonožka vás srdečně zve do Městské knihov-
ny v Novém Městě nad Metují na výstavu prací 
účastníků patchworkových kurzů, kurzů kera-
miky a dalších ručních prací, které se můžete 
ve  Stonožce naučit. Prodej látek, tvoření pro 
děti.

Sobotní keramika 
Sobota 1. 12. 2012 / 14–17 hodin
Poslední sobotní keramika před Vánocemi. 
Cena: 30,- Kč za 1 hodinu – 60 minut (můžete 
přijít na 1 nebo 2 nebo 3 hodiny).
Bližší informace na tel. čísle 724 004 084.
Bez přihlášky.

Tvůrčí dílna tiffany a smalt
Pondělí 3. a 17. 12. 2012 / 18–20 hodin
Pro všechny děti od 5. třídy a pro dospěláky.
Cena: 60,- Kč za  hodinu (v  ceně je zahrnut 
veškerý materiál a  pomůcky) – můžete přijít 
na jednu nebo dvě hodiny.
Bližší informace na tel. čísle 774 619 032.
Bez přihlášky.

Když se žení všichni čerti
Úterý 4. 12. 2012 / 17 hodin
Hrstka neposlušných, ale jinak hodných čertíků 
připravila pro děti od 5 let do 2. třídy základní 
školy malou pouť po pekelských radovánkách. 
Cena: děti 30,- Kč, dospělý doprovod 10,- Kč.
Bližší informace na tel. čísle 604 646 773.
Bez přihlášky.

Keramika pro příchozí
Středa 5., 12. a 19. 12. 2012 / 16.45–19.00 ho-
din
Zveme všechny, kteří mají chuť vyzkoušet si 
svoji zručnost. Cena: 35,- Kč za 1 hodinu.
Bližší informace na tel. čísle 724 004 084.
Bez přihlášky.

Vzhůru na snowboard – Nintendo Wii
Středa 5. 12. 2012 / 15.30 –17.00 hodin
Pro všechny děti od 4. třídy.
Je tady zima a  s  ní přicházejí i  zimní sporty! 
Přijďte si do Stonožky zařádit na virtuální sva-
hy na  našem snowboardovém prkně od  Nin-
tenda. Čeká tu jen na vás a vaše kamarády!
Cena: 30,- Kč.
Bližší informace na tel. čísle 774 619 032.
Vyplněnou přihlášku odevzdejte do  DDM 
do 4. 12. 2012.

Zábavné dopoledne pro ZŠ Mikuláš
Čtvrtek 6. 12. 2012 / 10 –12 hodin
Pro všechny děti 1. a 2. tříd.
Dopoledne plné pohádkových bytostí a sou-
těží pro děti ze základních škol.
Cena: 20,- Kč.
Bližší informace na tel. čísle 604 646 773.

Papírový pedig
Čtvrtek 6. 12. 2012 / 16  –18 hodin
Pro děti od 5. třídy, mládež i dospěláky.
Z papírových dutinek se naučíme plést vánoč-
ní hvězdu nebo zvonek. Cena: 50,- Kč.
S sebou: přezůvky, dutinky - je lepší nabarve-
né, lepidlo, kolíčky.
Bližší informace na tel. čísle 724 004 084.
Vyplněnou přihlášku odevzdejte do  DDM 
do 3. 12. 2012.

Předvánoční setkání s externími vedoucími 
a přáteli Stonožky
Pátek 7. 12. 2012
Bližší informace na tel. čísle 604 646 773.

Sobotní tiffany a smalt 
Sobota 8. 12. 2012 / 14 –17 hodin
Cena: 60,- Kč za 1 hodinu (v ceně je zahrnut 
veškerý materiál a pomůcky) – můžete přijít 
na 1, 2 nebo 3 hodiny.
Bližší informace na tel. čísle 724 004 084.
Bez přihlášky.

Vánoční dílna tiffany a smalt
Pondělí 10. 12. 2012 / 16 –20 hodin
Pro všechny děti od 5. třídy a pro dospěláky.
Cena: 60,- Kč za  hodinu (v  ceně je zahrnut 
veškerý materiál a pomůcky) – můžete přijít 
na jednu, dvě, tři nebo čtyři hodiny.
Bližší informace na tel. čísle 774 619 032.
Bez přihlášky.

Korálkové vločky
Úterý 11. 12. 2012 / 16.30–18.00 hodin
Pro děti od 5. třídy, mládež, dospěláky.
Společně se naučíme tvořit vánoční ozdoby 
z korálků a drátku. Cena: 30,- Kč.
Bližší informace na tel. čísle 724 004 084.
Vyplněnou přihlášku odevzdejte do  DDM 
do 7. 12. 2012.

Plstěný anděl
Středa 12. 12. 2012 / 16.30–18.00 hodin
Pro děti od 3. třídy, mládež i dospěláky.
Výroba vánočního andílka z  ovčího rouna 
technikou plstění. Cena: 30,- Kč.
Bližší informace na tel. čísle 724 004 084.
Vyplněnou přihlášku odevzdejte do  DDM 
do 7. 12. 2012.

Nesmrtelná herní klasika
Středa 12. 12. 2012 / 15.30–17.00 hodin
Pro všechny děti od 5. třídy.
Cena: 30,- Kč.
Bližší informace na tel. čísle 774 619 032.
Vyplněnou přihlášku odevzdejte do  DDM 
do 11. 12. 2012.

Turnaj ve vzdušném hokeji
Středa 12. 12. 2012 / 14–15 hodin
Pro všechny děti 3.–4. tříd základních škol. 
Cena: 20,- Kč.
Bližší informace na tel. čísle 604 646 773.
Vyplněnou přihlášku odevzdejte do  DDM 
do 10. 12. 2012.

Páťáci ve Stonožce
Čtvrtek 13. 12. 2012 / 9.00 –10.30 hodin, 
11.00 –12.30 hodin
Dopolední program pro 5. třídy základních škol. 
Program je rozdělen na dvě poloviny: výroba 
kalendáře, hry na XBOX Kinect.
Cena: 40,- Kč.
Bližší informace na tel. čísle 604 646 773.

Předvánoční turnaj v Counter-strike
Středa 19. 12. 2012 / 15–17 hodin
Pro všechny pařany od 5. třídy a pro dospěláky.
 Cena: 40,- Kč.
Bližší informace na tel. čísle 774 619 032.
Vyplněnou přihlášku odevzdejte do  DDM 
do 18. 12. 2012.

Dům dětí a mládeže
Stonožka 
Nové Město nad Metují, 
Malecí 588
Telefon: +420 491 470 143; +420 604 646 773
e-mail: ddmstonozka@centrum.cz
www.ddmstonozkanm.cz

Pozvánka
ZŠ a MŠ Krčín
Srdečně zveme všechny zájemce a především 
rodiče budoucích prvňáčků na besedu o školní 
zralosti s Mgr. Martinou Švecovou (psycholož-
ka PPP Náchod).

Beseda se koná 10. 12. 2012 v  17 hodin 
v knihovně ZŠ Krčín.

Od  16.30 hodin si budete moci prohlédnout 
prostory naší školy.

Seznam nálezů 
Městského úřadu 
Nové Město nad 
Metují
Ke dni 12. 11. 2012 byly na Městský úřad ode-
vzdány tyto nálezy:

21.   5. 2012  –  dámské jízdní kolo
22.   6. 2012  –  pánská látková peněženka
  2.   7. 2012  –  cestovní kufr s kolečky
  1.   8. 2012  –  sportovní batoh
  7. 10. 2012  –  klíče s pouzdrem
19. 10. 2012  –  pánská peněženka

Vlastníci uvedených věcí si je mohou vyzved-
nout v pokladně finančního odboru v 1. patře 
Městského úřadu. Informace na telefonním 
čísle 491  419  637. Nepřihlásí-li se vlastník do 
6 měsíců od odevzdání věcí na Městský úřad, 
připadá věc do vlastnictví obce.
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Zubní pohotovost

Klub seniorů Dobrá pohoda
Okénko pro naše seniory – prosinec 2012

Pátek 7. prosince 2012
Sraz ve 14.15 hodin v Klubu seniorů. Chvilka hudby a poezie v adventu. 
Tento program nám zajišťuje ZUŠ Nové Město nad Metují.

 – organizuje paní Mimrová 

Čtvrtek 13. prosince 2012 
Ve 14.15 hodin v Klubu seniorů. Co nám ještě zbylo z vánočních tradic 
našich babiček? Při vánočním punči nám jistě půjde společné vyprávění 
a vzpomínání velice dobře. 

– organizuje paní Bartschová a paní Huttrová

Čtvrtek 20. prosince 2012 
Ve  14.15 hodin v Klubu seniorů. Strojíme vánoční stromeček. Přijďte 
všichni, čeká vás překvapení! 

– organizují manželé Poláčkovi

Neděle 30. prosince 2012 
Konec roku 2012 oslavíme ve 14 hodin „U Drašnarů“! Hlaste se prosím 
do 7. 12. 2012 u paní Mimrové v klubu.

 – organizuje paní Mimrová 

Čtvrtek 3. ledna 2013
Ve 14.15 hodin v Klubu seniorů. Těšíme se na novoroční setkání s panem 
starostou Petrem Hablem. Připravte si připomínky a dotazy!

 – organizuje paní Mimrová 

Všem přejeme pěkné a pohodové vánoční dny!
Změna programu vyhrazena, sledujte vývěsky a Novoměstský zpravo-
daj. 

Samospráva Klubu seniorů

V měsíci prosinci 2012
je zubní pohotovost zajišťována 
v sobotu, neděli a v uvedený svá-
tek od 8 do 12 hodin.

Sobota 1. prosince 2012
Neděle 2. prosince 2012
MUDr. Alena Prouzová
Jugoslávská 33
Náchod
Tel.: 491 421 725

Sobota 8. prosince 2012
Neděle 9. prosince 2012
MUDr. Radka Prouzová
Jugoslávská 33
Náchod
Tel.: 491 421 725

Sobota 15. prosince 2012 
MUDr. Jarmila Vokůrková
Větrník 720
Červený Kostelec
Tel.: 491 462 331

Neděle 16. prosince 2012 
MUDr. Božena Rysnarová
Burdychových 325
Červený Kostelec
Tel.: 491 463 237

Sobota 22. prosince 2012
Neděle 23. prosince 2012 
MUDr. Simona Ságlová Ph.D.
ZŠ Malecí
Nové Město nad Metují
Tel.: 491 520 373

Pondělí 24. prosince 2012 
MUDr. Jan Šnajdr
Náchodská 548, Náchod
Tel.: 491 482 850, 777 905 047

Úterý 25. prosince 2012 
MUDr. Vladimír Semerák
Denisovo nábřeží 665, Náchod
Tel.: 491 424 921

Středa 26. prosince 2012 
MUDr. Radmila Sedláčková
Kostelecká 1204
Náchod
Tel.: 491 426 926

Sobota 29. prosince 2012 
Neděle 30. prosince 2012 
Úterý 1. ledna 2013
MUDr. Jiří Sedláček
Kostelecká 1204
Náchod
Tel.: 491 426 926

Soutěž: Co víš
o Novém Městě nad Metují?
1. Kategorie – děti

Kdo a kdy založil Nové Město nad Metují? Jak dlouho poté město vlast-
nil?

Kdo je nyní vlastníkem novoměstského zámku? Jakým způsobem zá-
mek získal a ve kterém roce?

Který hudební skladatel měl blízký vztah k Novému Městu nad Metují? 
Vyjmenujte alespoň dvě jeho skladby.

Jak se jmenuje současný starosta a místostarostka města?

Kolik náměstí má Nové Městě nad Metují? Vyjmenujte je.

2. Kategorie – dospělí

Nové Město nad Metují má několik partnerských měst, vyjmenujte 
všechna.

Kolik vlastníků měl novoměstský zámek? Od kterého roku vlastní zámek 
současný majitel?

Co je to tzv. Mertova díra? Kde se nachází?

Proč jsou na vnější zdi věže Zázvorky zazděné dělové koule? Co mají 
připomínat?

Jak se nazývá hornina, která tvoří skalní podloží Nového Města nad Me-
tují?

Odpovědi můžete posílat do 10. 12. 2012 s označením „Soutěž: Co 
víš o Novém Městě nad Metují”, a to:
– emailem na adresu: kupkova@novemestonm.cz
– �poštou na adresu Město Nové Město nad Metují, náměstí Republiky 6, 

Nové Město nad Metují 549 01

Nezapomeňte uvést svoji adresu, email nebo číslo telefonu, aby-
chom vás v případě výhry mohli kontaktovat.

Ze správných odpovědí vylosujeme 3 soutěžící v každé kategorii, kte-
ré oceníme. Ocenění předá starosta města Petr Hable dne 17. 12. 2012 
v 16 hodin v kanceláři starosty, MěÚ Nové Město nad Metují.

Přejeme vám hodně úspěchů a těšíme se na vaše odpovědi!

Prosinec a leden 2012

Čtvrtek 13. prosince 2012
Beseda Nový Zéland – 18.00 hodin v ZŠ Komenské-
ho

Úterý 1. ledna 2013
Pěší turistika: Novoroční čtyřlístek – vycházka okolím Nového Měs-
ta nad Metují
Vedoucí: Jiří Staněk

Čtvrtek 17. ledna 2013 – 18.00 
VÝROČNÍ ČLENSKÁ SCHŮZE – v Pyramidě

Informace o časech srazů najdete ve vývěsce v Komenského ulici napro-
ti Městské knihovně.

K l u b  č e s k ý c h  t u r i s t ů

www.kct-novemestonm.wz.cz
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Nové Město nad Metují – výjezdy 
jednotky, tel.: 491 471 150 nebo 
tísňové volání 150

H a s i č iZ p r á v y  M ě s t s k é  p o l i c i e

Říjen:

  2. 10. (13.14 hod.) – �otevření automobilu s malým 
dítětem uvnitř, Nové Město 
n. Met., ul. T. G. M.

  4. 10. (12.29 hod.) – �dopravní nehoda dvou osob-
ních vozidel, Vrchoviny (směr 
Náchod)

26. 10. (19.35 hod.) – �pomoc záchranné službě se 
snesením pacienta do sanity, 
Nové Město n. Met., ulice  
T. G. M.

Co je osobní asistence? Jistě se shodneme, že pro mnohé z nás je „osob-
ní asistence“ stále tak trochu neznámým pojmem. Zatímco pečovatelská 
služba je českými seniory hojně využívána, osobní asistence je často 
spojována spíše s osobami se zdravotním postižením. Osobní asistence 
je přitom vítanou službou právě pro seniory. 

„Většina pečovatelských služeb má stanovenu pracovní dobu od rána 
do odpoledne pět dní v týdnu. Osobní asistence je 24 hodin denně, 7 dní 
v týdnu připravena zajistit uživatelům pomoc se sebeobsluhou a hygie-
nou, jídlem, nákupy i péčí o domácnost. Využití služeb osobní asistence 
je proto nejlepší možností, jak zůstat co nejdéle v domácím prostředí 
bez zvýšených zdravotních a bezpečnostních rizik“, vysvětluje Kateřina 
Henychová, vedoucí střediska osobní asistence občanského sdružení 
Hewer.

V objednaných hodinách vykonává osobní asistent přesně to, co si uži-
vatel přeje – může pomáhat, obstarávat, doprovázet, nebo jen dělat 
společnost a „bezpečnostní dohled“. Uživatel služby osobní asistence 

si může být jist, že k němu bude docházet stejný asistent, případně se 
u něho bude střídat dvojice asistentů a kdykoliv bude potřebovat, může 
požádat o jejich výměnu za někoho jiného.

„V moderní společnosti často neplatí dřívější role a funkce rodiny, proto 
musí být doplněny jinými nástroji. Umožnit všem, kteří to potřebují, zů-
stat doma a zároveň péčí nepřetěžovat rodinné příslušníky, to je úkolem 
jak osobní asistence, tak pečovatelské služby. Osobní asistence však po-
skytuje pomoc nepřetržitě i během víkendů a svátků.“

Služba osobní asistence je v Královéhradeckém kraji dostupná
na telefonním čísle 736 505 553. Více informací najdete na www.peco-
vatel.cz.

Kontakt:
Mgr. Kateřina Henychová, Hewer – občanské sdružení, tel. 736 505 553, 
hradecko@pecovatel.cz

OSOBNÍ ASISTENCE NEBO PEČOVATELSKÁ SLUŽBA? 
KLIDNĚ OBOJÍ!

V neděli 28. 10. v 15 hod. jsme si připomněli 10. výročí trvání nejmlad-
šího křesťanského sboru v našem městě. Sborový dům byl naplněn asi 
130 účastníky, kteří přišli s námi oslavit toto malé jubileum. Potěšilo nás, 
že pozvání přijali bývalí  i současní starostové a místostarostové měs-
ta s manželkami (P.Vašina, ing. K. Nývlt, P. Hable a Mgr. B.Malijovská) 
Pražské vedení naší církve zastupoval její tajemník Mgr. P. Grulich, přijel 
i  první správce našeho sboru, Mgr. Jan Hábl Ph.D. Litujeme, že nemohl 
přijet bývalý kazatel náchodského sboru D.Kvasnička, který přesně sle-
doval cestu našeho sboru k samostatnosti a Mgr. D. Smetana, tehdejší 
náš vikář (1995-2001), za něhož se sbor připravoval  k plné službě. K naší 
radosti však  přišli někteří sousední kazatelé a přátelé z ekumény.
Slavnostní shromáždění zahájil současný kazatel Viktor Glier, zazpíval 
smíšený sbor a skupinka dětí z mateřského náchodského sboru a jeho 
kazatel ing. R. Staněk připomněl biblický text z proroka Izaiáše (43,19): 
“Hle, činím něco docela nového, praví Bůh, - a už to raší!“

Zpívala se společně stará bratrská píseň „Radujme se vždy společně“, stej-
ně jako před 10 lety při ustavujícím shromáždění na zámku, a vyznávající 
píseň „Kdybych Tě neměl, Ježíši, můj Pane“. Dlouhé putování „tichých 
v zemi“ od dob staré Jednoty bratrské v 15. stol. až po misii bysterského 
kazatele Jana Balcara a jeho žáků přiblížil emeritní kazatel Dr. M. Košťál, 
který posléze také slavnost ukončil biblickým veršem z 2. knihy Mojží-
šovy (20,24), který se v minulosti častěji připomínal při otevírání nových 
sborů:“Na kterémkoli místě rozkáži slavit památku jména svého, praví 
Hospodin, přijdu k tobě a požehnám tobě.“ S prosbou o toto zaslíbené po-
žehnání pro přítomné i budoucí, kdo přijdou na toto místo vzdávat Pánu 
Bohu díky a chvály, byla vzpomínková slavnost ukončena.
O  Vánocích třeba na  „půlnoční“ můžeme se opět sejít, slyšet vánoč-
ní evangelium a  společně zpívat k  Boží chvále krásné vánoční koledy 
(24. 12. ve 22 hod.).

M. Košťál

Sbor Církve bratrské v Novém městě nad Metují slavil 
své 10. narozeniny

605 201 093 – nepřetržitá služba MP
Mnohokrát jsme jako Městská policie postaveni před otázku, zda máme oprávnění poža-
dovat po občanech doklady a to jak osobní (občanský průkaz), tak doklady potřebné k ří-
zení vozidla (řidičský průkaz, technický průkaz vozidla) nebo jiné, které dostatečně prokáží 
totožnost dotazované osoby. Samozřejmě, že se jedná především o osoby, proti kterým 
strážník zasahuje z důvodu jejich přestupkové nebo trestné činnosti, ale i o osoby, které 
můžou strážníkovi pomoci při řešení v těchto situacích.

Oprávnění strážníka požadovat vysvětlení
Podle ustanovení § 11 odst. 1 zákona o obecní policii je strážník oprávněn:
1. �požadovat potřebná vysvětlení od  osoby, která může přispět k  objasnění skutečností 

důležitých pro odhalení přestupku nebo jiného správního deliktu nebo jeho pachatele, 
jakož i ke zjištění skutečného stavu věci,

2. �vyzvat osobu podle písmena a), aby se ve stanovenou dobu dostavila na určené místo 
k sepsání zápisu o podání vysvětlení,

3. �vyzvat osobu podle písmena a), aby předložila doklady potřebné ke zjištění sku-
tečností podle písmena a).

Osoba je povinna výzvě strážníka podle odstavce 1 vyhovět. Nevyhoví-li osoba bez dosta-
tečné omluvy nebo bez závažného důvodu žádosti nebo výzvě podle odstavce 1, může být 
předvedena. O předvedení sepíše strážník úřední záznam.

strážmistr Tomáš Košťál
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K u l t u r a  v e   m ě s t ě

Středa 5. prosince od 16 hodin 
Mikulášská nadílka v Kině 70
Sněhové pusinky – pásmo zimních básniček dětí ze školní družiny ZŠ 
Krčín. Zábavné hry a soutěže, čekáme na Mikuláše a jeho družinu, dárky 
pro všechny děti.

Středa 12. prosince od 19 hodin
Hanky Panky – Diskohrátky
Známá pražská travesti skupina v  novém pořadu vystoupí v  Kině 70. 
Nestárnoucí hity, zpěváci, zpěvačky, herci i herečky, písničky i komické 
scénky od 70. let po současnost v podání známé pražské travesti skupi-
ny. Těšit se můžete na nestárnoucí trio Golden Kids – Helenu Vondráč-
kovou, Martu Kubišovou, Václava Neckáře, Hanu Zagorovou, Petra Kot-
valda, Petru Janů, Věru Bílou a další. Z těch zahraničních na Anastaciu, 
Whitney Houston, Roxette a řadu dalších…

Zpívání u vánočního stromu na Husově náměstí

Neděle 2. prosince od 17 hodin 
Slavnostní rozsvícení vánočního stromu na Husově náměstí
Zapálení první svíce na  adventním věnci. Vystoupení dětí ZUŠ Nové 
Město nad Metují – pěvecký sbor Paleček a děti z literárně dramatického 
oboru. Křest CD pěveckého sboru Paleček, ohňové efekty Viapictus.

Neděle 9. prosince od 16 hodin
Makrotumia
Kostel Nejsvětejší Trojice, koledy v podání polského pěveckého sboru.

17 hodin u vánočního stromu na náměstí
Vystoupení dětí z Dětského domova Sedloňov
Zapálení druhé svíce na adventním věnci. Vánoční prskavky a perníčky 
pro děti.

Neděle 16. prosince od 17 hodin 
Smíšený pěvecký sbor KÁCOV 
Vánoční koncert pod vedením sbormistra Jiřího Skopala. Kostel Nejsvě-
tější Trojice. Hostem koncertu je Polyfonní sdružení. Zapálení třetí svíce 
na adventním věnci.

Neděle 23. prosince od 17 hodin 
Vánoční vystoupení Polyfonního sdružení u vánočního stromu.
Zapálení čtvrté svíce na adventním věnci. Seskok parašutistů aeroklubu 
Nové Město nad Metují se světýlky. Ohnivý obrazec.

Čtvrtek 20. prosince od 19 hodin 
Vánoční koncert orchestru Václava Hybše
Koncert v  Kině 70. Hlavní host Pavla Břínková, dále účinkují Veronika 
Savincová, Veronika Vítová, Karel Korsa a Otto Weiss.

Městský klub přijímá přihlášky do kurzů:
JOGA I. – vede Blanka Hulánová
JOGA II. – vede Jana Tomanová
10 lekcí, tělocvična ZS Komenského, zahájení v lednu 2013

KURZ TANCE PRO MANŽELSKÉ PÁRY A TANEČNÍ DVOJICE
ZAČÁTEČNÍCI I POKROČILÍ
6 lekcí + závěrečný ples Věneček, vedou taneční mistři Igor a Jaroslava 
Štěpovi, vždy ve  středu, dvouhodinové lekce, ve  školním restaurantu 
Pyramida.

Připravujeme: 

Středa 6. února 2013, Kino 70
HODNĚ SMÍCHU A PÁR SLZ
Divadelní představení s Terezou Kostkovou a Carmen Mayerovou.
Životní a úsměvný optimismus slavné spisovatelky Betty MacDonaldo-
vé se k nám vrací prostřednictvím vzpomínek její dlouholeté přítelkyně.

Pátek 22. února 2013
24. NOVOMĚSTSKÝ PLES
Školní restaurant Pyramida

Provozní doba Městského klubu: pondělí – čtvrtek 8.00 –15.30 hodin,
pátek 8.00 –14.00 hodin.
E mail: info@mestskyklub.cz, tel.: 491 470 358.
Informace o akcích klubu najdete na www.mestskyklub.cz.

Městský klub přeje všem svým milým divákům a posluchačům, také 
sponzorům a příznivcům, kteří pomáhají při uskutečňování našich 
akcí, příjemné prožití vánočních svátků a do nového roku mnoho 
osobních a pracovních úspěchů. 

Těšíme se na další příjemná setkávání v roce 2013.

Kulturní akce Městského klubu – prosinec 2012

Adventní koncert
Čas Vánoc není jen shánění dárků, pečení cukroví či uklízení, ale také čas 
rozjímání a pohody. Jednou z možností je návštěva adventního koncer-
tu. Koncert připravil David Novotný za podpory Městského úřadu Nové-
ho Města nad Metují a farnosti v Novém Městě nad Metují.
Koncert se uskuteční ve čtvrtek 6. prosince v kostele Nejsvětější Tro-
jice v Novém Městě nad Metují od 19 hodin. Na Adventní mariánské 
mši ADVENTUS DOMINI vystoupí Schola Gregoriana Pragensis: umě-
lecký vedoucí – David Eben, dirigent – Hasan El-Dunia, účinkují: Ondřej 
Maňour, Martin Prokeš, Stanislav Předota, Michal Medek, Marek Šulc, 
Michal Mačuha, Tomáš Lajtkep. 
Předprodej vstupenek: Městský klub, Komenského 30, Nové Město nad 
Metují, tel. 491 470 358. Cena vstupenky je 150,- Kč. Doporučuji teplé 
oblečení, prodej vstupenek i na místě! 

Generální partneři akce jsou: Energetická skupina RWE, Saar Gummi 
Czech Červený Kostelec, Proma Reha Česká Skalice, Prost Velichovky, 
Elza Předměřice s. r. o. Předměřice nad Labem, Autoprodej Rohan Česká 
Skalice, www.tcm-point.cz, Tóth Hronov a Kooperativa pojišťovna, a.s.

David Novotný

Pozvánka na výstavu
Základní škola Komenského 15, Nové Město nad Metují vás zve na
PRODEJNÍ VÁNOČNÍ VÝSTAVU v přízemí naší školy 17. 12. 2012 
otevřeno od 8 do 17 hodin. SRDEČNĚ VÁS ZVEME!
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Pozvánka
19. 12. 2012 v 18.00 hodin vystoupí v kinosále Nového Města nad Metují pražský hudební 
soubor Karamelija s představením „Vánoční příběh“, kostýmovaným hudebně – dramatickým 
pásmem. Jedná se o spojení mluveného slova, tanečních a dramatických prvků s hlavní doménou 
představení, hudbou. 
Členové souboru jsou studenti nebo absolventi pražských konzervatoří se zkušenostmi v profe-
sionálních souborech – Jan Drbohlav (housle), Markéta Vrňatová (flétna), Miroslav Orság (zpěv 
a akordeon), Ilona Burianová (zpěv), Jana Kastnerová (zpěv), Tereza Nováková (zpěv) a Michaela 
Slavíková (zpěv). Osmou členkou je klavíristka Hudebního divadla Karlín Petra Klimešová.

Přijďte s námi oslavit vánoční svátky! Jste srdečně zváni! 

Otevírací doba zámku
Prosinec 2012

V rámci Vánoční výstavy bude zámek zpřístupněn veřejnosti v ná-
sledujících časech:

Pátek 7. 12. především objednané skupiny, jednotlivci po dohodě v zá-
mecké pokladně.
Sobota 8. 12. – 11.15, 12.30, 13.45, 15.00, 16.15 hod.
Neděle 9. 12. – 11.15, 12.30, 13.45, 15.00, 16.15 hod.

Zámek bude otevřen pro veřejnost také ve dnech 27. a 28. 12. 2012 v ná-
sledujících časech:
10.15 hod., 11.00 hod., 12.15 hod., 13.15 hod., 14.30 hod.

Zámek Nové Město nad Metují 
nabízí prodej vánočních stromků
Zahájení prodeje dne 6.12. ve 14.30 hod.

Prodejní doba:	 6.12.	 14.30 – 18.00 hodin
	 7.12.	   9.00 – 18.00 hodin
	 8.12.	   9.00 – 18.00 hodin
	 9.12.	   9.00 – 17.00 hodin
	 11.12.	 13.00 – 16.00 hodin
	 13.12.	 13.00 – 16.00 hodin

Zámek Nové Město nad Metují Vás 
zve na Vánoční benefiční koncert
Kde:  Velký sál
Kdy:  4. prosince  od 18.00 hod.
Vstupné: 50 Kč

Srdečně zve rodina Bartoň – Dobenín a Správa zámku

Knihovna v prosinci
S rokem 2012 se rozloučíme výstavou Novoměstské výtvarné skupi-
ny, která uvede tvorbu místních neprofesionálních výtvarníků. Vernisáž 
se bude konat ve čtvrtek 6. 12. od 17 hodin ve společenském sále. 
Výstava bude otevřena do 22. 12. a to v provozní době knihovny. 
Vstup je volný.

Dále pro vás připravujeme přednášku odborníka na polární kraje 
RNDr. Václava Pavla PH.D., uskuteční se ve společenském sále v pon-
dělí 10. 12. v 17 hodin, vstup volný.

Změna otevírací doby o vánočních svátcích:
otevřeno: sobota 22. 12. od 8 do 12 hodin
kompletní uzavírka: pondělí 24. 12. – úterý 2. 1.
otevřeno: středa 2. 1. 2013 od 8 do 18 hodin

Kam s ním?
Nebo spíš kam s nimi? Odebíráte časopisy o módě, bydlení nebo se spo-
lečenským zaměřením? Pokud je vám líto starší čísla časopisů vyhodit, 
ale zabírají vám doma místo, můžete je darovat naší knihovně. Potěšíte 
tak nejednoho našeho čtenáře.

„Dětský silvestr aneb Silvestrovské 
rodinné odpoledne 2012“

Zveme vás na tradiční Dětský silvestr,  který se v Novém Městě nad Metují uskuteční 
na Husově náměstí v pondělí 31. prosince 2012  od 15.00 do 17.00 hodin.

A co vás čeká? 
Bohatý program zakončený ohňostrojem, soutěže pro děti o zajímavé ceny, 

bezplatná tombola a mnoho dalších překvapení.

Dětský karneval
TJ Sport pro všechny Nové Město nad Metují pořádá v neděli dne 27. led-
na 2013 od 15 hodin v sokolovně Dětský karneval.
Občerstvení zajištěno.
Vstupné pro děti i dospělé 30,- Kč.

Srdečně zvou pořadatelé.

Čtvrtý ročník prodejní výstavy adventních 
vazeb, vánočních dekorací a dárků.

Otevřena Květinová kavárna  
s vánočními francouzskými dorty.
Přijímáme objednávky na adventní  

věnce, vánoční vazby a dorty.

Anděls é V noce

Romantické zákoutí

za zámeckým skleníkem.
Advent 1.–2. 12., 6.–9. 12.,  

15.–16. 12. a 22.–23. 12. 2012. 
Od 10.00 do 16.00 hod.

Tel.: 723 960 308, 
e-mail: zahradnidumratiborice@gmail.com, 

www.zahradnidumratiborice.com

inz_vanocni_inspirace_56x105_cb.indd   1 11/12/12   13:23
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Betlémy ožívají 
v novoměstském muzeu
Vytvořit první betlémskou scenérii napadlo z roku 1223 poustevníka 
a budoucího světce Františka z Assisi. Po návštěvě Svaté země, kde na-
vštívil Betlém, v jeskyni na hoře Alverno postavil jesličky, přivedl k nim 
volka a osla, do jeslí položil loutku dítěte a nechal sloužit půlnoční štědro-
večerní mši. Samotný zvyk je mnohem starší. První betlémy vznikaly již 
ve 4. století. O šíření tohoto zvyku do Evropy se zasloužil františkánský 
řád. První jesličky v Čechách byly vystaveny roku 1560 v jezuitském kos-
tele sv. Klimenta na Starém Městě. Rychle se staly nedílnou a oblíbenou 
součástí vánočních církevních oslav. Počátkem 18. století tradice stavění 
jesliček postupně zakořenila i v dalších kostelech a klášterech. Později 
pronikla i do měšťanských domů a zapustila kořeny i mezi prostými lid-
mi. Možná i proto, že je císař Josef II. spolu s vánočními hrami zakázal, 
začali si venkované stavět vlastní jesličky doma. V té době vzniká tradice 
českého lidového betlemářství.  Betlémáři se při tvorbě příliš nedrželi cír-
kevních tradic a zdaleka také ne historických a zeměpisných skutečností. 
Málokomu se poštěstilo uvidět rodiště Jezulátka na vlastní oči.  A tak si 

vytvořili vlastní výjevy spojující biblický příběh s výjevy z každodenního 
života rodné vsi nebo městečka. 
S potěšením musím konstatovat, že v době adventu se napříč celou re-
publikou v  mnoha městech i  obcích otevírají krásné vánoční výstavy, 
které se těší velkému zájmu široké veřejnosti. Jsou na nich prezentovány 
různé historické i současné betlémy, malé i rozměrné, klasické i pohyb-
livé, někdy i vystřihovací. A tak doufám, že naše výstava, kterou najde-
te ve všech prostorách muzea, vás povznese do světa až pohádkového 
a umocní slavnostní atmosféru Vánoc.

Monika Mrázková

Foto: archiv muzea

Městská galerie Zázvorka 
v prosinci
Na měsíc prosinec jsme připravili výstavu plastik Vojtěšky Vlčkové, na-
zvanou Biblické krajiny.  
Autorka své příběhy nejdříve modeluje z vosku. Poté je vytvořena forma, 
z níž zahřátý vosk vyteče a nahradí ho bronz. V konečné kompozici pak 
bronzové plastiky souznějí s přírodními kameny, které se stávají okolní 
krajinou. Velmi pěkně přiblížila tvorbu Vojtěšky Vlčkové ve svém textu 
pro katalog Tereza Burdová: „Vojtěška přiznává, co jí vyhovuje na mo-
delování z vosku. Je to možnost animace v průběhu tvorby. Sice je pohyb 
nakonec zastaven, ale živost zůstává zachována. Uskupení Biblických krajin 
připomínají jeviště, připravená k rozehrání, pokračování pohybu, dokonče-
ní dialogu – to vše je nakonec možné v naší obraznosti.“
Přijďte se v adventním čase podívat a potěšit. Výstava potrvá do 30. pro-
since 2012.

Petr Suchánek

Otevírací doby Městského muzea a Městské galerie Zázvorky 
Celou zimní sezónu jsou muzeum a galerie otevřené: úterý – sobota 
od 10 do 12 a od 12.30 do 16 hod.
O vánočních prázdninách jsou obě zařízení otevřená ve dnech 27. – 
31. prosince od 10 do 12 a od 12.30 do 16 hod. 
Městské informační centrum na Husově náměstí 1225 je otevřené 
denně: po – pá od 9 do 12 a od 12.30 do 17, so – ne od 10 do 12 a do 
12.30 do 16 hodin.
Ve dnech 24., 25., 26. prosince bude informační centrum zavřené!
Informační centrum navštěvuje v  zimních měsících méně turistů, 
proto se kromě přípravy na novou turistickou sezónu soustředíme 
také na poskytování služeb místním obyvatelům. 
Nabízíme: předprodeje vstupenek online do téměř všech pražských di-
vadel, v omezeném počtu i do Národního divadla, na všechny pražské 
muzikály, koncerty a festivaly v celé ČR, které se prodávají v prodejních 
sítích www.ticketportal.cz, www.ticketstream.cz, www.ticketart.cz, 
www.eventim.cz, lístky na kulturní akce v náchodském regionu nalez-
nete na portálu www.kupvstupenku.cz
Kulturní zážitky doporučujeme jako vhodný dárek pod vánoční stromek 
i k jiným příležitostem.
Dále je u nás možné nakoupit regionální literaturu. Z novinek doporu-
čujeme následující tituly: Josef Škvorecký a Náchod, Vila Čerych s před-
mluvou od Václava Havla, Dušan Samuel Jurkovič, Erbovní památky od 
Zdeňky Kulhavé, pohádky a pověsti z regionu a spoustu dalších. Seznam 
všech knih najdete na našich webových stránkách www.infocentrum-
nmnm.cz, v nabídce služby IC.
Pro stále větší oblibu rozšiřujeme nabídku prodeje regionálních certifiko-
vaných výrobků, jakými jsou např. med a medovina z Orlických hor, svíč-
ky z včelího vosku, místní keramika a dřevěné hračky. Nabízíme nové 
druhy zimních a vánočních pohledů od malíře a grafika Jiřího Škopka 
z Jaroměře spolu s novými vystřihovacími betlémy. 
V informačním centru si také můžete zdarma vyzvednout některé tis-
koviny: Turistické noviny Kladského pomezí, Magazín Náchodský 
SWING Týdeník 5+2.

Petra Kuřátková a Jiří Švanda

Informace z Městského 
muzea a informačního centra

ZUŠ Bedřicha Smetany Nové Město nad Metují, ZŠ a MŠ Krčín

srdečně zvou

7. prosince 2012 v 17 hodin do Pyramidy
na vánoční benefiční koncert

„ Od andělů k čertům a zase zpátky…“
Účinkují: � smyčcový orchestr ARCHI CON BRIO 

pěvecký sbor TERÉNNÍ BERUŠKY
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Komenského 11 (u ČSOB)
Nové Město nad Metují

tel. 491 470 176
www.kosekelektro.cz

sada
sušička WT 46W360DN
(s tepelným čerpadlem)

+ pračka WM 14E445ME

29 990 Kč
do 15. 12. 2012

akce 5 let záruka

 Tel./fax: +420 491 470 767, rousek@rousek.eu, www.rousek.eu

VÝROBA A PRODEJ
masážních, vyšetřovacích

a transportních lehátek

5. – 8. 12. – 15.30 – modlitebna Církve Bratrské 
v Tyršově ulici, Česká Skalice
Lego město – Betlém
Je ti 8 – 12 let? Tak pojď pomoci stavět LEGO 
MĚSTO Betlém a  uvidíš, co vznikne, když se 
spojí dětská fantazie, opravdu hodně kostiček 
lega a stará biblická vánoční zpráva.

5. 12. – 19 hod. – kostel Všech svatých v Hronově
Adventní koncert – Zuzana Stirská a  sbor 
Gosplíček
Doporučujeme vzít si teplé oblečení. Výtěžek 
bude věnován Speciálnímu pedagogickému 
centru a kostelu Všech svatých.

6. – 9. 12. – zámek Ratibořice a Babiččino údolí
KNÍŽECÍ VÁNOCE NA  ZÁMKU V  RATIBOŘI-
CÍCH & ADVENT V BABIČČINĚ ÚDOLÍ 
Rekonstrukce vánočních zvyků na  bývalém 
panství, folklorní soubor Barunka, občerstvení 
a  malý adventní trh. Rezervace prohlídek pro 
skupiny i pro jednotlivce a podrobné informace 
na  telefonním čísle 491  452  123 (pouze v  pra-
covních dnech v čase od 7 do 14 hodin).

6. 12. – 19.30 – velký sál SC Kino 70, Dobruška
Vánoční koncert Spirituál Kvintet
Předprodej vstupenek v  IC a  v  pokladně kina 
od 15. 11. 2012.

21. 12. – 18.30 – kostel sv. Václava, Dobruška
JAN JAKUB RYBA: ČESKÁ MŠE VÁNOČNÍ
Smíšený pěvecký sbor Kácov z Nového Města 
nad Metují, Radka Zdvihalová – varhany a  só-
listé
Pořádá: Dobrušská KLASIKA ve  spolupráci 
s KZMD – kulturním domem.

23. 12. – 16 a 17 hod. – u kašny na Husově ná-
městí, Česká Skalice
4. ADVENTNÍ NEDĚLE: OŽIVLÝ BETLÉM
Dětský divadelní soubor Raraši vás zve na oživ-
lý betlém. Přijďte si s  námi zazpívat vánoční 
koledy, připít si punčem či svařákem a nasát tu 
správnou vánoční atmosféru. Přijdou také skau-
ti z České Skalice, kteří vám donesou betlémské 
světlo. Akce se koná za  podpory města Česká 
Skalice.

AKCE V OKOLÍ NOVÉHO MĚSTA NAD METUJÍ 

Novoroční poštovna
Provozovatelé Jiráskovy turistické chaty na Dobrošově informují veřejnost o opětovném zprovoz-
nění Novoroční poštovny na Jiráskově turistické chatě na Dobrošově u Náchoda. 
Zájemci buď svou pohlednici osobně přinesou na Jiráskovu chatu nebo ofrankované pohlednice za-
šlou v obálce na adresu Jiráskova chata, Dobrošov 71, 547 01 Náchod  a zaměstnanci chaty opatří 
pohlednice výročním razítkem a zajistí předání pohlednic České poště. 
Postup je tedy shodný jako v minulém roce, kdy jsme se setkali s kladným ohlasem. Díky upozornění 
některých zájemců jsme pouze nechali panem  Zdeňkem Halířem, pracovníkem Regionálního mu-
zea v Náchodě, zmenšit velikost pamětního razítka.

Marcela Štěpánková,  Jiráskova chata, tel.: 775 086 305



 


